

SE ESPERA QUE LA PROMETIDA DEL REY DE BELGICA REGRESE MAÑANA A MADRID

El Monarca y Fabiola de Mora oyeron misa el domingo en la capilla del castillo de Clergnon

Bruselas. — El Rey Balduino de los belgas y su prometida, Fabiola de Mora y Aragón, estuvieron juntos el domingo en la capilla del castillo de Clergnon, donde oyeron la santa misa. Con ellos, estaban los parientes más allegados. Por parte de la novia, su madre, doña Blanca de Aragón y su hermano don Gonzalo de Mora, conde de Mora y por parte del novio, su padre el Rey Leopoldo de Bélgica y su esposa, la princesa Lillan de Rethy, así como las hermanastras de Balduino, princesas María Cristina y Esmeralda.

Las dos familias han pasado un tranquilo fin de semana en este castillo, rodeado de un frondoso parque. La población belga continúa dominada por la primera impresión de la noticia. Puede decirse que en todos los establecimientos de la capital figuran las fotografías de los novios, adornadas con banderas de los dos países. Fabiola ha comenzado a ser comparada con la Reina Astrid, madre del Rey Balduino, fallecida en un accidente de automóvil hace 25 años.

Todos los periódicos belgas se muestran unánimes en elogiar la elección del Rey. Un dirigente socialista del país ha manifestado: "Fabiola parece una mujer encantadora que probablemente será excelente madre y que ayudará muy bien al Rey".—Efe.

MADRID REGRESARA A MADRID DONA FABIOLA

Bruselas. — El Rey Balduino de Bélgica, cuyo compromiso matrimonial con la señorita Fabiola de Mora y Aragón fue anunciado el pasado viernes, regresará hoy a Bruselas después de haber pasado un tranquilo fin de semana, con su prometida y familia, en la residencia real campestre de Clergnon.

De fuente allegada a la Casa Real se dice que doña Fabiola se espera regrese a Madrid el miércoles, acompañada de su madre, la condesa de Mora y Aragón, y su hermano, Gonzalo.—Efe.

NO SABEN NADA

Madrid. — En la Embajada de Bélgica sigue la afluencia de visitantes —especialmente representantes de la Prensa— que acuden a dicha representación diplomática en busca de noticias sobre la próxima boda del Rey Balduino y doña Fabiola de Mora, pero en la Embajada apenas disponen de más información que la obtenida de los diarios españoles, y la recibida a través del diario "Le Soir" de Bruselas. Se tiene la impresión de que el Rey Balduino conoció a Fabiola en la residencia de unos aristócratas belgas, propietarios de una importante industria, en Namur. Ello parece venir a confirmar una versión que se había dado en este sentido. Pero las



PROMENAJE AL ORFEON

El domingo último se celebró el anunciado homenaje al laureado Orfeón Burgales, como aspectos, recogemos las precedentes fotos. Aparece en la primera el grupo de danzas de Nasia, que obtuvo el primer premio en el concurso. En la segunda placa, un momento de la actuación del grupo del Orfeón.—Foto FEDE.

Hostil recibimiento a Kruschef a su llegada a Nueva York

Sólo le esperaban delegaciones comunistas y desembarcó entre grandes abucheos

Nueva York. — A bordo del "Baltika", llegaron a Manhattan, junto a Kruschef, los dirigentes comunistas de Hungría, Rumania, Bulgaria, Ucrania y Bielorrusia. Este grupo, juntamente con Gomulka, de Polonia y Novotin, de Checoslovaquia, que llegaron ayer por vía aérea, compondrán la más numerosa colección de capitanes comunistas que se han reunido nunca en Nueva York. Quiéntos policías ejercían una estrecha vigilancia en el muelle

cuando llegó el "Baltika", muelle que parecía frío y destartado y parcialmente inundado por las lluvias caídas durante la noche. Unos 200 miembros de organizaciones anticomunistas —su número crecía constantemente a pesar de la lluvia— se manifestaron cerca del muelle, aunque eran mantenidos a distancia por la policía. Cuando el "Baltika" llegaba cerca del muelle, Kruschef tuvo que ver una gran pancarta sobre

un remolcador en la que se leía: "Kruschef, enterrador del Mundo". Kruschef se fue al otro lado del puente y se puso a saludar alegremente a los informadores que iban a bordo de otro remolcador. Los puentes de Brooklyn y Manhattan, bajo los que pasó el "Baltika" estaban cerrados al tráfico y materialmente ocupados por centenares de policías.—Efe.

ABUCHEOS Y MAULLIDOS

Nueva York. — El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, ha llegado a Manhattan, siendo recibido por un coro de abucheos y maullidos mientras caía la lluvia.—Efe.

OTRAS MANIFESTACIONES HOSTILES

Nueva York. — Kruschef pisó tierra norteamericana a las 9,48 (14,48 hora española). Al desembarcar sólo recibió aplausos de un grupo de funcionarios de países comunistas que se encontraban en el muelle con sus familias. Pero hubo de oír el abucheo y los pitos de un sinnúmero de manifestantes hostiles, a los que contenían varios centenares de metros de distancia la policía. Como quiera que el Gobierno estadounidense considera la visita de Kruschef como visita a las Naciones Unidas y no a Norteamérica, ningún funcionario estadounidense se encontraba en el muelle para recibir al jefe del Gobierno soviético.

—Inmediatamente de poner pie en tierra, Kruschef empezó su campaña propagandística, por medio de un discurso dirigido a los comunistas extranjeros que le habían dado la bienvenida. Kruschef y sus acompañantes llegaron a la sede de la delegación soviética en la ONU a las 10,35. No fue practicada ninguna detención de manifestantes anticomunistas.—Efe.

BIENVENIDA DE LOS SATELITES

Nueva York. — Después de la alocución de Kruschef a los elementos comunistas que lo cumplimentaban en el muelle neoyorquino, pronunciaron unas palabras de salutación los jefes de las delegaciones rumanas, búlgaras y húngaras en la Asamblea general de la ONU, Gheorgiu Daj, Zhivkov y Kadar, respectivamente.

El jefe del Gobierno soviético, empapado por la lluvia como todos los circunstantes, parecía impaciente por que terminasen los discursos de bienvenida. **VERSION DE RADIO MOSCU**

Londres. — Radio Moscú ha dado cuenta de la llegada de Kruschef a Nueva York, diciendo que gran cantidad de gente esperaba y ovacionó al estadista soviético en el muelle profundamente adornado con banderas de la URSS y países amigos de esta. Como era de suponer, la emisora hace caso omiso de la presencia —a muchos metros de distancia, cierto es, ya que la policía le impidió que se acercasen— de centenares de manifestantes hostiles. También omite decir que todos los que dieron la bienvenida a Kruschef son funcionarios de países comunistas, o parientes de tales funcionarios.—Efe.

PRIMERA ENTREVISTA

Nueva York. — El presidente de Checoslovaquia, Antonín Novotny, y su ministro de Asuntos Exteriores, Vaclav David, han acudido al cuartel general de la ONU. (Pasa a cuarta página)



Rebosantes de felicidad

Clergnon (Bélgica). — Un primer plano del Rey Balduino de Bélgica y su prometida, señorita Fabiola de Mora y Aragón, en el que muestran su felicidad durante el acto en el Castillo de Clergnon, con motivo de la conferencia de Prensa allí celebrada.—(Telefoto Cifra).

Se autoriza a los Prelados argentinos para que sean rezadas en castellano algunas preces de la Misa

Madrid. (Servicio especial). — La Sagrada Congregación de Ritos, según comunica la Agencia Prensa Asociada, ha enviado una carta al Cardenal Caggiano, arzobispo de Buenos Aires, por la que se "concede a los Ordinarios de la Conferencia Episcopal argentina la facultad de emplear la lengua castellana para que en la misa rezada resulte más fácil la participación activa de los fieles en el Sagrado Rito. Y esto en el rezo del Confiteor, Kyrie eleison, Gloria, Credo, Sanctus, Benedictus, Pater Noster, Agnus Dei y Domine, non sum dignus.

A las tres horas de su lanzamiento es recuperada la cápsula de un cohete - sonda norteamericano

Satisfactoria prueba de un proyectil "Atlas"

Washington. — La administración nacional de Aeronáutica y del Espacio anuncia que un cohete-sonda de cuatro fases ha sido lanzado a las 16,35 hora española, desde la base de Point Arguello, en California.

RECUPERACION DE LA CAPSULA

Point Arguello (California, E.E.UU.). — El destructor "Rowan" ha recuperado la cápsula del cohete sonda lanzado por la Marina norteamericana desde la base de Point Arguello con el propósito de estudiar el cinturón de radiación existente en torno a la Tierra.

La cápsula fue despedida por el cohete a las tres horas del lanzamiento. El destructor ha informado por radio que los instrumentos contenidos en dicha cápsula se encuentran aparentemente intactos y que se dirige con ella al puerto de San Diego.

OTRO LANZAMIENTO

Cabo Cañaveral (Florida). — La fuerza aérea de los Estados Unidos ha anunciado el lanzamiento de un proyectil "Atlas", con el que se pretende realizar un disparo de unos 15.500 kilómetros más allá de África del Sur y con objetivo en el Océano Índico.

La zona de blanco para el "Atlas" está situada en el Sur del Océano Índico, a unos 3.200 kilómetros al sur este de la ciudad del Cabo.—Efe.

EXITO

Cabo Cañaveral (Florida). — Una hora después del lanzamiento del proyectil "Atlas", un representante de las fuerzas aéreas ha declarado que el cono de proa del proyectil ha alcanzado la zona prevista.

El vuelo duró 55 minutos, declaró el representante.—Efe.

De nuevo se licó de ayer la sangre de San Jenaro

El milagro se produjo a los diez minutos de ser expuestos los vasos al público

Nápoles. — Miles de napolitanos han contemplado, emocionados, como se licuaba la sangre de San Jenaro, después de rezar ante el durante diez minutos. Después del milagro, que se realiza tres veces al año, fue oficiada una misa de pontifical ante la presencia del Cardenal Alfonso Castaldo, arzobispo de Nápoles. El milagro se considera como una buena señal, puesto que ha tenido lugar solamente diez minutos después de que los vasos que contienen la sangre, fueron expuestos a la vista de los fieles.—Efe.

Parecen haber llegado a un acuerdo Lumumba - que reapareció el domingo - y Kasavubu

En plena reunión de la Asamblea de la O. N. U., Rusia anuncia que continuará suministrando toda clase de apoyos y ayudas al Congo

Leopoldville. — Ha reaparecido públicamente en Leopoldville, Patricio Lumumba, reiterando que sigue siendo el jefe del Gobierno del Congo.

Declaró que el golpe de Estado del coronel Mobutu no tiene importancia y añadió que dicho jefe será destituido dentro de unos días.

Dijo asimismo que Kasavubu y él trabajarán juntos, cosa que el propio Kasavubu desmintió posteriormente y subrayó que

había pedido a la ONU un avión para trasladarse a Nueva York, a fin de presentar ante las Naciones Unidas sus planes para restablecer la ley y el orden.

Acusó a Mobutu de haber recibido cinco millones de francos para derribar a su Gobierno y anunció que piensa restablecer las relaciones diplomáticas con Bélgica, tan pronto como el último soldado belga haya salido del país. En cuanto a la clausura de las Embajadas soviética y checa, Lumumba dijo que había sido ilegal y que gestionará para "volver las cosas a su cauce".

QUISIERON MATAR AL CORONEL MOBUTU

Leopoldville. — Según la Agencia United Press Internacional, el coronel Mobutu parece dominar bien la situación. Sin embargo, el domingo se hizo público que un seguidor de Lumumba, llamado Vital Pakasa, comandante y cuñado del vicepresidente ministro de aquel, Antonio Gizenga, que había pedido una entrevista a Mobutu, intentó disparar sobre él con la pistola que llevaba, pero que el propio coronel le asió del puño y consiguió desviar el arma, sin llegar a hacer fuego. El propio coronel detuvo al agresor.

RUSIA APOYARA AL CONGO

Sede de las Naciones Unidas. — Rusia anunció anoche que continuará suministrando "toda clase de apoyo y ayuda" al Congo a pesar de cualquier acción adoptada por las Naciones Unidas, según una declaración publicada por la delegación soviética en la sesión de urgencia de la Asamblea general celebrada anoche.

Como se sabe, la Asamblea se reunió en sesión de urgencia como resultado del veto soviético a una resolución de las pequeñas potencias que propugnaba que toda ayuda militar y de suministros

se suspendiera hasta que se restableciera la ley y el orden.

Se desconocen, por el momento, las causas del accidente.

(Pasa a cuarta página)

EL CAUDILLO DA POR FINALIZADA SU JORNADA DE VERANO EN GUIPUZCOA Y GALICIA

Anoche llegó a su residencia del palacio de El Pardo, acompañado de su señora

Vigo.—El domingo, en el yate «Azor», fondeado en la bahía, Su Excelencia el Jefe del Estado y esposa, ofrecieron una comida a las autoridades de la provincia.

Con Sus Excelencias tomaron asiento a la mesa, el ministro secretario general del Movimiento, gobernador civil y jefe provincial, presidente de la Diputación, alcalde de Vigo, gobernador militar, comandante de Marina, almirante Nieto Antúnez y señora, general segundo jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente general de la Casa Civil, comandante del «Hernán Cortés» señor Max Borrell, comandante del «Azor», médico de Su Excelencia, señor Cotoira y ayudante de cámara de Su Excelencia.

SALIDA HACIA MADRID

Vigo. — Su Excelencia el Jefe del Estado dio por finalizada su breve temporada de descanso en aguas de este litoral y emprendió en la mañana de hoy, acompañado de su esposa, viaje por carretera. Minutos antes de las diez, Sus Excelencias abandonaron el yate «Azor», que estaba fondeado en la bahía y tomaron una gasolinera, que los condujo a tierra, siendo acompañados por el ministro secretario general del Movimiento, señor Solís Ruiz, del almirante Nieto-Antúnez y del segundo jefe de la Casa Militar, general Lavilla.

Desde el cañonero «Hernán Cortés», se hicieron las salvas reglamentarias al cañón, mientras la tripulación de este barco, así como la del «Azor» formaban sobre cubierta.

En el muelle del Club Náutico el Caudillo y su esposa recibieron el saludo de las autoridades, con las cuales conversaron durante unos minutos, subiendo después al coche que inició la marcha, seguido del séquito del Caudillo.

A pesar de la lluvia que cayó durante toda la mañana, en las inmediaciones del Club Náutico se concentró numerosísimo público, que hizo objeto a Sus Excelencias de cariñosas demostraciones de simpatía, respeto y adhesión. Los coches se repitieron al cruzar la comitiva por las calles de la ciudad, hasta tomar la carretera.—Cifra.

PAÑO POR ZAMORA

Zamora. — Cerca de las dos de la tarde llegó al albergue de turismo de Puebla de Sanabria, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio. En el límite de la provincia fue recibido por el gobernador civil, con el que almorzó en el albergue y después siguió viaje, siendo acompañado al límite de Zamora por el señor Murillo de Valdivia. El vespertino de los pueblos por los que pasó el Caudillo, le hizo objeto de grandes aclamaciones de adhesión y afecto.—Cifra.

LLLEGADA AL PALACIO DE EL PARDO

Madrid. — Finalizada su jornada de verano en Guipúzcoa y Galicia y precedentes de Vigo, a las ocho de la noche de ayer, lunes, llegaron felizmente a su residencia del palacio de El Pardo Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora.



Salvamento en alta mar

Miami (Florida). — Un helicóptero guardacostas de la Marina norteamericana, en el momento de rescatar de su embarcación envuelta en llamas, a 200 yardas mar adentro de Miami-Beach, a dos hermanas que la tripulaban.—(Foto Cifra).

El viernes por la mañana, última audiencia de S. S. en Castalgandolfo

Después emprenderá el regreso al Vaticano

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa, Juan XXIII regresará al Vaticano desde Castalgandolfo a última hora del viernes próximo o a primera hora del sábado, según se dice en fuentes vaticanas. La primera audiencia general en el Vaticano está fijada para el sábado a las once de la mañana.

El Romano Pontífice concederá su última audiencia de este año en Castalgandolfo, el viernes por la mañana. El mismo día, por la tarde, recibirá a la población local de Castalgandolfo.—Efe.

Se estrella en las Islas Filipinas un avión norteamericano con 99 personas a bordo

Hay diecisiete supervivientes

Agaña (Guam). — Un avión de pasajeros de la compañía "World Airway" con 99 pasajeros a bordo se ha estrellado en la selva del monte Barrigada, poco después de despegar desde esta ciudad. Murieron en el accidente 77 personas, entre las que figura un niño. Diez y siete supervivientes han sido recogidos por

un helicóptero y se hallan en el hospital naval de Agaña. El accidente ocurrió a las seis de la mañana (hora local). El avión pertenecía a la compañía "World Airway" de Oakland (California), y había sido fletado para un servicio de transporte militar. Un portavoz de la compañía ha

declarado que 77 de los pasajeros han salido clasificados como "desaparecidos" pero que no hay esperanzas de que se encuentren vivos. Los primeros informes llegados del lugar del accidente indican que se produjo una explosión a bordo del aparato poco antes de que este se estrellara en

la jungla. El avión llevaba 71 miembros del ejército, 15 personas civiles y una tripulación de ocho hombres. Funcionarios en esta ciudad declaran que tres de los supervivientes se encuentran en grave estado. Se desconocen, por el momento, las causas del accidente.

(Pasa a cuarta página)

Tan solo el Elche rompió el matiz casero de la jornada en la División de Honor, frente al Granada

Abultada derrota del Atlético madrileño en Zaragoza

Ni el Madrid ni el Barcelona agradaron a sus aficionados respectivas

Tan solo el resultado obtenido por el Elche rompió el matiz netamente casero de la jornada en Primera División, donde se registraron otros resultados tan rotundos como el 4-1 que el Atlético madrileño encajó en Zaragoza frente al titular. En realidad, el Elche pudo llevarse de Granada los dos puntos, ya que oportunidades no le faltaron. Sus hombres fueron los primeros en marcar, haciendo el primer gol al rematar de cabeza un córner sacado por Cento II, en el minuto 44 de la primera parte. Sin embargo, Vázquez logró el empate en el minuto 27 de la segunda, en brillante jugada personal.

Bajo la lluvia y con terreno resbaladizo, el Zaragoza se impuso al Atlético de Madrid utilizando juego brioso y pase corto. Los malos se anotaron el primer gol a los 3 minutos a tiro raso de Marcelino. Siete minutos después, en una reacción forastera Mendoza, a centro de Collar, consigue el empate. Se imponen de nuevo los propietarios del terreno y en el minuto 32 se interna Miguel y centra rematando Duca a los 25 minutos. Otro gol fue anulado al Zaragoza. En la segunda parte, a los 25 minutos, Murillo en impresionante cabezazo sube el 3 al casillero. El cuarto y último es fruto de la mejor jugada de la tarde, llevada a cabo por Murillo a pase de Miguel.

El Barcelona pese a dominar con insistencia nada pudo hacer en el primer tiempo ante un Valladolid entregado por entero a la demarcación en el minuto 2. De nuevo es Suárez quien marca en el minuto 14, pero el colegiado anula el tanto. El segundo gol válido se produce a los 37 minutos al rematar Kocsis un centro medido de Suárez. En este partido el Barcelona alineó a Garay. No gustó el conjunto catalán en su presentación.

Tampoco agradó el Madrid, que mostró desorganización y fallo rotundo del tiro defensivo, frente a un Real Sociedad sin conjuntar en el que Araquistáin cuajó una actuación perfecta. Inició la cuenta Puskas a los 10 minutos, ampliándola después Pabillio y el propio Puskas en los minutos 34 y 43 respectivamente, de la primera parte. A los 18 minutos de la segunda, Oñano consiguió el tanto del honor para su equipo.

El Sevilla dominó de principio a fin al Español, en cuyo equipo tuvo una actuación lucidísima su portero Visa. A los 8 minutos el burgalés Pereda realiza una gran jugada con remate final de Antóniet a gol, que el árbitro anula por fuera de juego previo. Se llega al descanso sin goles. A los 26 minutos de la segunda parte Agüero se anota el primero y Ribera el segundo cuando van transcurridos 31 minutos. Durante el segundo tiempo el Español jugó con 10 hombres por lesión de Boix.

El Betis a base de emplear el "cerrojo" pudo mantener imbatida su puerta hasta el descanso, frente al Oviedo. En la continuación abrió un poco sus líneas y la presión ovetense se tradujo en dos goles de los que fueron autores Artabe y Hermes González en los minutos 4 y 25. En el minuto 35 Kuzman aprovecha un barullo en el área local para lograr el tanto del honor para los suyos.

Mallorca y Santander ofrecieron un buen partido con dominio alterno a lo largo del mismo. Primeramente se impuso el Mallorca, que se anotó los dos tantos en los minutos 9 y 30 por obra de Forzeza y Loroño, respectivamente. En el segundo tiempo presionó el Santander, marcando Odrizola en el minuto 18. El resultado puede estimarse justo.

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Valencia, 1;	Atlético de Bilbao, 0
Sevilla, 2;	Español, 0
Granada, 1;	Elche, 1
Real Madrid, 3;	R. Sociedad, 1
Zaragoza, 4;	At. de Madrid, 1
Mallorca, 2;	Santander, 1
Oviedo, 2;	Betis, 1
Barcelona, 2;	Valladolid, 0

J. G. E. P. F. C. P.

Barcelona	2	2	0	0	4	0	4
Sevilla	2	1	0	4	2	3	2
Zaragoza	2	1	0	1	5	3	2
Español	2	1	0	1	3	2	2
Valladolid	2	1	0	1	3	2	2
R. Madrid	2	1	0	1	3	2	2
Betis	2	1	0	1	3	2	2
Santander	2	1	0	1	3	2	2
Elche	2	0	2	0	2	3	2
R. Sociedad	2	1	0	1	2	3	2
Mallorca	2	1	0	1	2	3	2
Oviedo	2	1	0	1	2	4	2
At. Madrid	2	1	0	1	2	4	2
Valencia	2	1	0	1	1	3	2
Granada	2	0	1	1	1	2	1
At. Bilbao	2	0	0	2	0	3	0

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)

Real Unión, 1;	Alfaro, 1
Villafranca, 1;	Alavés, 2
Elbar, 4;	Logroñés, 1
Tolosa, 2;	MIRANDES, 1
Iruña, 1;	Vergara, 1
Recreación, 0;	Elgoibar, 1
Touring, 1;	Beasain, 1
Vitoria, 4;	Izarra, 1

J. G. E. P. F. C. P.

TERCERA DIVISION (Grupo trece)

Europa, 3;	Zamora, 0
Palencia, 6;	ARANDINA, 2
Júpiter, 4;	San Pedro, 0
BURGOS, 3;	Cacereño, 0
Plasencia, 3;	JUVENTUD, 2
Ponferradina, 5;	Béjar, 1
Hullera, 2;	Ciudad Rodrigo, 1
Salmantino, 6;	Astorga, 2

J. G. E. P. F. C. P.

BURGOS

Palencia	2	2	0	0	4	0	4
Hullera	2	2	0	0	3	3	4
Júpiter	2	2	0	0	5	2	4
Ponferradina	2	1	0	0	6	2	3
Salmantino	2	1	0	0	7	3	3
Europa	2	1	0	0	7	4	3
Plasencia	2	1	0	0	4	4	2
Béjar	2	1	0	1	3	6	2
C. Rodrigo	2	0	1	1	2	3	1
Cacereño	2	0	1	1	4	1	1
Zamora	2	0	1	1	1	4	1
ARANDINA	2	0	1	1	6	10	1
JUVENTUD	2	0	0	2	2	4	0
San Pedro	2	0	0	2	1	6	0
Astorga	2	0	0	2	3	9	0

POSITIVOS. — BURGOS, Palencia y Hullera, 2; Júpiter, Ponferradina, Salmantino y Europa, 1.

NEGATIVOS. — ARANDINA, Cacereño, C. Rodrigo y Zamora, 1; JUVENTUD, S. Pedro y Astorga, 2.



SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)

Sabadell, 3;	Gijón, 1
Coruña, 3;	Salamanca, 2
Celta, 5;	Basconia, 0
Oseasa, 2;	Osasuna, 2
S. Sebastián, 3;	Leonesa, 2
Baracaldo, 2;	Pontevedra, 2
Indauchu, 3;	Orensé, 4
Conchal, 2;	Tarrasa, 1

J. G. E. P. F. C. P.

SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo)

Las Palmas, 0;	Málaga, 0
San Fernando, 2;	Tenerife, 1
Rayo Vallecano, 4;	Cádiz, 3
Murcia, 2;	Pius Ultra, 3
Mestalla, 1;	Castellón, 1
Ceuta, 1;	Levante, 1
Extremadura, 2;	Jaeén, 1
Hércules, 1;	Córdoba, 0

J. G. E. P. F. C. P.

SEGUNDA DIVISION (Tercer grupo)

Pius Ultra	2	2	0	0	6	3	4
Ceuta	2	2	0	0	4	2	4
Málaga	2	1	0	0	4	2	3
San Fernando	2	1	0	0	3	2	3
Jaeén	2	1	0	1	5	2	2
Córdoba	2	1	0	1	3	2	2
Tenerife	2	1	0	1	4	3	2
Cádiz	2	1	0	1	5	4	2
Rayo	2	1	0	1	6	2	2
Extremadura	2	1	0	1	3	4	2

Nueva y más abultada victoria del Burgos, sin cuajar un buen partido

Derrotó al Cacereño, en Zatorre, por 3-0

Se hace preciso consolidar algunos puestos en el equipo

Ya pasó la segunda jornada ligera y, con ella, el segundo apuro para el Burgos y sus seguidores, quienes nuevamente vieron peligrar una victoria mínima que, por fin, quedó bien afianzada cuando ya llevábamos muchos minutos de juego absurdo por el bando local que, en medio de todo, se encontró con un enemigo de turno integrado por muchachos valientes y decididos, aunque poco eficaces a la hora de la verdad.

Ya desde por la mañana las cosas no rodaban bien pues el día se presentó completamente nublado y amenazando lluvia a cada instante, por lo que taj vez no pocos prefirieron por la tarde de saborear más largamente el café dando ocasión a los pequeños claros que se registraron en los graderíos de Zatorre.

Quede, no obstante, constancia de que el campo de la Barriada Obrera registró una buena entrada, ya que no en vano el Cacereño, pese al sorprendente resultado que obtuvo en su campo el domingo anterior, sigue contando entre los destacados del grupo. Más aún teniendo en cuenta sus buenas relaciones con el Sevilla, de donde le han llegado como refuerzos los jugadores Ramírez y Galocha, que ocupan los puestos de extremo e interior derecha, respectivamente.

Las alineaciones presentadas en esta ocasión por ambos equipos fueron las siguientes:

Cacereño: Gas; Mandes, Pedrito, Huertas; Soro, Ribon; Ramírez, Baeza, Ibarreche, Chuchi, Avello.

Burgos: Pacheco; Nano, Pestaña, Carmelo; Zamanillo, Resque; Faustí, Angel, Argos, Martinet, Giron.

Los extremeños concedieron tal importancia a este, encuentro, que solicitaron jueces de línea neutrales y así, el vallisoletano señor Barrenechea, colegiado de turno, tuvo como ayudantes en las banderas a sus compañeros, señores Gutiérrez y Segoviano.

Por si no supiéramos ya de por sí bastante esta petición forastera, hizo acto de presencia en Zatorre el presidente del Colegio de árbitros de Valladolid.

Claro que esto lo supimos nosotros al finalizar la pugna. De lo contrario —otro tanto le hubiera ocurrido a muchos espectadores—, no nos hubiera extrañado en absoluto de la meticulosidad del señor Barrenechea.

Una meticulosidad que con el mayor número posible de efectivos quisiéramos practicasen todos los árbitros también cuando no hay ningún observador especial.

Es decir, en todo momento. Y conste que no somos de los que culpan de las derrotas a los colegiados.

Concretamente, si el domingo hubiera empatado y, lo que es peor, perdido el Burgos, lo hubiéramos atribuido a la desastrosa media hora inicial del segundo tiempo —cuando menos— en que naufragó rotundamente, quedando a merced de un contricante dominador en la primera parte y que pasó a dominar aunque sin obtener fruto, ya que tampoco hizo méritos suficientes para ello.

En el conjunto blanquinegro se notaron algunos afianzamientos pero también ciertas actuaciones más flojas con relación al domingo anterior.

Manfuyo su brega constante la media, con un Zamanillo multiplicado, aunque sigue faltando juego creador y en la delantera continúa acusándose la necesidad de un delantero centro; se abusó del retateo y en ocasiones del juego alcaído.

Mientras Angel ocupó su puesto como interior, él y Martinet bajaron a enlazar con la media, de donde Zamanillo se desplazaba a todos los lados con su habitual tesón y ansias de triunfo. También Resque ensayó varias veces el tiro a puerta con potencia y acierto, aunque sus disparos no hallasen reflejo en el marcador.

En la defensa, si hubo fallos —que si que les hubo— fueron enmendados las más de las veces con intervenciones oportunas. Pacheco cumplió. Por su parte el



LOS TRES GOLES DEL BURGOS, EN EL PARTIDO DEL DOMINGO ULTIMO, CAPTADOS POR «FEDE».

Cacereño vino a mostrar un estío similar, de momento, al de otras temporadas. Su mejor arma es la virilidad de sus jugadores, que no rehuyen el choque.

El portero, Gas, es un mocetón con facultades y un saque tan

magnífico, que da a sus compañeros de vanguardia hechas ya las tres cuartas partes del gol.

La defensa, firme y contundente, facilitó a última hora los dos goles que aseguraron la victoria local.

La media formada por dos hombres de indiscutible valía, batalló de firme y en la delantera se prestó la máxima atención a Ramírez, que ocupó el ala izquierda del ataque con el número 7 a la espalda.

Por cierto que, a propósito de números, hemos de hacer constar la dificultad que para nosotros supuso en ocasiones la circunferencia de que los de las carnesitas del Burgos apenas se perciban para saber en cada momento y más especialmente cuando se originan aglomeraciones o jugadas que no pueden apreciarse claramente, quien o quienes han sido los jugadores que han intervenido en ellas.

EL PARTIDO

Volvio a tener su cara y cruz, en cada una de las partes, el encuentro. Más juego y acaso rapidez en la primera, en la que se impuso el Burgos, que logró llegar al descanso con un gol de ventaja conseguido al desviar Angel con la cabeza un buen servicio de Faustí.

En el segundo tiempo decayó de un modo rotundo el juego del once local, que durante media

(Pasa a quinta página)

Fuerte derrota de la Gimnástica Arandina, en Palencia (6-2)

Palencia.—Se ha disputado en La Balastera el encuentro de Tercera División entre el equipo titular y la Gimnástica Arandina, que terminó con la victoria del primero por 6-2.

Árbitro el vallisoletano señor Agüera y los equipos formaron así:

Palencia.—Ochoa; Pío, Mantilla, Mario; Peña, José-Luis; Horacio, Collado, Fralle, Ventura, y Sigüenza.

Gimnástica Arandina.—Marchante; Teofilo, Julio, Jurado; Antonio, Eugenio; Ordax, De Vena, Parra, Laguna y Arias.

El encuentro ha transcurrido en un tono gris, ya que el Palencia, sin forzar el ritmo de juego, supo contrarrestar el ímpetu inicial de los arandinos. A los seis

minutos, Frailo cabeceó suavemente, logrando el primer gol de la tarde. El tanto animó a los de casa, que seis minutos más tarde, al sacar una falta cerca del área, temple sobre puerta José-Luis, fallando defensas y portero y Collado logra el segundo gol.

Este gol desanima a los forasteros. Antonio y Eugenio bajan en apoyo de la defensa, retrasándose los interiores. La delantera arandina queda desarticulada y sus avances son fácilmente cortados por los palentinos. Decae el juego hasta que en el minuto 42, recogiendo un despeje de la defensa forastera, Horacio remata imparable el tercer gol.

Se anima el once de casa y cuando aún no había transcurrido un minuto, Sigüenza burla la entrada de Teofilo, centra y es Felipe quien consigue el cuarto gol palentino.

Reanudado el juego, en la segunda parte cambia la tónica del encuentro. La Arandina sale más codiciosa, su media logra imponerse y cuando van transcurridos dos minutos, Ordax, fusila el primer gol. Cinco minutos después, en pleno descontrol local, acorta distancias Ordax, batiendo a Ochoa.

A los 18 minutos centra templeado Sigüenza y Horacio logra el quinto gol. Se suade una serie de buenas jugadas locales que no se traducen en goles por casualidad. A los 32 minutos es zancadilleado Fralle al borde del área. Saca la falta, duro y fuerte, Collado; el balón se estrella en el larguero, rebotando en uno y otro poste y cuando Marchante se lanzaba a por él, es otra vez Frailo quien remacha el 6-2 con que finalizará el encuentro.

El Palencia jugó comodamente. Por la Arandina, salvo Laguna y algunas cosas en los minutos finales de Marchante, nada de particular. Jugaron muy lentos y empujados en meter balones altos y por el centro.

COMENTARIO

Palencia.—Mal comienzo para el Palencia a pesar de la victoria, pues después de tener el partido con 3-0 hasta el minuto 35 de la segunda parte, ha estado a punto de dejarse empatar, ya que en los últimos momentos se dejó pisar el terreno por el Juventud que en ningún momento se ha entregado.

El Plasencia aun necesita algún refuerzo que esperamos sea incorporado rápidamente.

El equipo en la primera parte y varios minutos de la segunda, ha jugado un fútbol rápido y bonito, pero después y a partir del primer gol visitante bajó enormemente en calidad y rendimiento, actuando cada hombre por su cuenta y modo, y siendo en estos momentos precisamente la defensa lo más flojo del conjunto.

Por el equipo local los mejores han sido Padrón, Cermeño y Felipe, los demás pusieron voluntad y entusiasmo.

El Juventud nos ha gustado más en la segunda parte que en la primera, ya que en los 45 minutos iniciales se empleó con un marcatejón y una defensa a ultranza.

En la continuación, abrió sus líneas y dejó ver que es un equipo que se pasa bien la pelota y con rapidez, buscando siempre el desmarque. Está bien preparado físicamente y se entregó que en su campo será difícil de batir. El mejor ejemplo para todos es que ha luchado hasta el final.

El árbitro señor Barra no ha gustado, pues ha carecido de autoridad.—Mencheta.

Por 3-2 perdió el Juventud en Plasencia

El equipo burgalés se batió magníficamente, estando a punto de empatar el encuentro después de tener tres-cero en contra

Plasencia.—Con buena entrada dió comienzo la actual temporada de fútbol, enfrentándose el Plasencia y el Juventud y triunfando los locales por tres goles a dos.

Los equipos saltaron al terreno de juego alineados en el centro del mismo para acto seguido ser bendecidos las nuevas instalaciones y reformas hechas en el campo.

Se pone la pelota en juego y se luce la delantera local en una bonita combinación que no termina en gol debido a la buena intervención del meta forastero.

A los cinco minutos se tira la primera falta contra el Juventud, lanzada por Felipe, pero sin peligro.

Contraataca el Juventud y el Plasencia también es castigado con una falta que saca Joséle, pero tampoco tiene resultados positivos.

Sigue el juego con avances alternos, pero sin suerte en los remates.

Ya con dominio local, se produce el primer córner.

Por falta de autoridad arbitral el juego se endurece un poco, pero más tarde vuelve todo a su cauce.

El Plasencia domina, pero los jugadores del Juventud marcan estrechamente a sus contrarios. En una incursión un disparo de Cermeño lo para muy bien Guti.

A los 28 minutos Padrón coge un balón sobre la marcha y de formidable tiro marca el primer gol local.

A los 31 minutos se saca un córner contra los visitantes, que no se traduce en gol.

Termina el primer tiempo con el resultado de 1-0 en el casillero.

En la segunda mitad nada más ponerse la pelota en juego se hace con ella Cermeño que se cuela y lanza un disparo que sale rozando el larguero.

A los 3 minutos se tira un córner contra el Juventud. Lo lanza Nito directo al palo contrario, marcando así el segundo para el Plasencia.

Continúa dominando el Plasencia y a los 25 minutos, en una gran combinación lee media y delantera, tira Padrón, devuelve el larguero, recoge Cermeño y de fuerte tiro consigue el tercer gol del Plasencia.

A los 35 minutos en una indecisión de la defensa local, se hace con la

pelota el delantero centro Diego y marca el primero para el Juventud.

En Tolosa, el Mirandés pese a jugar bien fue vencido por 2-1.

Tolosa (Servicio especial).—El encuentro Tolosa-Mirandés, jugado esta tarde en el estadio de Berazubi, ha concluido con el triunfo del conjunto local por 2-1.

No tuvo el partido demasiada calidad de juego aunque se vieran cosas aceptables por parte de ambos equipos y particularmente por el local, que merecidamente obtuvo la victoria. Esta pudo ser aumentada por un par de goles más, a no ser por la mala suerte de Zabaleta.

El Mirandés ofreció enconada resistencia desde el principio y se lanzó al ataque, llevando los avances con rapidez y obligando a emplearse con eficacia a la defensa local. Sin embargo la vanguardia visitante no supo sacar fruto de esos ataques. El Tolosa por su parte, sin realizar un juego brillante, supo aprovechar las ocasiones para marcar.

Sobresalieron por el Mirandés Lizaso, Marianin y Arrieta. Por el Tolosa fueron los mejores Alvarez, Zabaleta y Portugal.

A las órdenes del colegiado señor Arrese, los equipos se alinearon así: Tolosa.—Martínez; Portugal, Aizpuru, Cheis, Castellanos, González, Santos, Dimas, Alvarez, Martián y Zabaleta.

Mirandés.—Solanas; Pallx, Lizaso, Aguirregomezorta; Marianin, Arrieta; Letona, Pangu, Domingo, Muga e Iborra.

No olvidéis que puedes cumplir el Servicio Social a los 16 años y que tu próxima movilización de comienzo en el mes de Octubre.

Ciclismo Baldini ganó el Gran Premio de las Naciones

Otaño y Loroño se clasificaron el 11 y 12 lugar

París.—Se ha disputado hoy el Gran Premio de las Naciones en ciclismo con un recorrido de 101 kilómetros, con la siguiente clasificación.

1.º Ercole Baldini (Italia), tiempo: 2 horas, 23 minutos 8 segundos y 7/10.

2.º Joseph Valvoberghs (Bélgica), 2 h. 27' 2" 8/10.

3.º Mastrotto (Francia), 2 h. 27' 33" 6/10.

11. Otaño (España), 2 h. 30' 38" 4/10.

12. Loroño (España), 2 h. 31' 4" 3/10.

Cubiertos colegial

joyería villanueva

Tiro al plato

En la Ciudad Deportiva se disputaron el domingo último dos pruebas de tiro al plato, con asistencia de numeroso público que siguió con interés el desarrollo de las mismas.

Primero se disputó una "poule" a seis platos, participando trece escopetas. Resultó vencedor el señor Ballesteros y en segundo lugar se clasificó el señor Malax Echevarría.

A continuación se disputó la prueba Copa de la Caja de Ahorros del Circulo, en la que tomaron parte nueve escopetas, con tirada a veinte platos, eliminando cinco ceceos.

Se proclamó vencedor, adjudicándose la Copa en litigio, que le fue entregada por don Clemente Horcajo, sub-director de la entidad, el joven Justo Aguado, con tres ceceos. En segundo lugar se clasificó el Sr. Malax Echevarría, desempatado entre los que habían igualado para el tercer puesto, obtoniéndolo el señor Ayala, seguidido del señor Junco Calderón.

Nuestros teléfonos: 2015 y 1280

CHAPISTAS

Oficiales de 1.º se necesitan para trabajar en Vitoria, interesantes condiciones de pago. Dirigirse: Publicidad Arbx num. 20. — VITORIA

LOGROÑO - FERIA DEL VINO

19 al 25 de Septiembre

PUEDEN DEGUSTARSE Y CONTRATARSE LOS MEJORES VINOS RIOJANOS DE MARCA Y COSECHERO. EXPOSICION DE MAQUINARIA, ABONOS, ETC., RELACIONADOS CON EL VINO.

La futura Reina de Bélgica llegará mañana a Madrid

(Viene de primera pág.)

neer aún en el misterio. Parece ser que la señorita Fabiola tiene una gran amistad con los mencionados industriales, y quizá — se añade en los citados medios — ello explicaría la versión de un periodista francés de que el Rey Balduino iba a contraer matrimonio con la hija de unos industriales belgas.—Cifra.

UN GRUPO ESCOLAR ABUENSE LEVARÁ EL NOMBRE DE "REINA FABIOLA DE BELGICA"

Avila. — El gobernador civil, señor Vaca de Osma, ha manifestado a los periodistas que va a proponer se dé el nombre de "Reina Fabiola de Bélgica" al nuevo grupo escolar que se acaba de construir en la zona Norte del Ensanche, junto al grupo de viviendas "Francisco Franco", y cuya total terminación coincidirá con la boda de la futura Soberana belga con el Rey Balduino. La propuesta ha sido formulada a la Inspección provincial de Enseñanza Primaria y a la Alcaldía, que la han acogido favorablemente.

UN RASGO DE LA FUTURA REINA

Madrid. — En la hora feliz de la boda Fabiola de Mora y Aragón, su madre, la Condesa viuda de Mora, puso un cable a su hombre de confianza el mayor don Damián Aparicio, para que depositara unos ramos de flores, nardos y rosas, sobre las tumbas de su esposo, el finado Conde de Mora, y de la "nurse" de Fabiola, que consagró cuarenta años de su vida a forjar el carácter de los hijos de los condes de Mora, señorita Josephine Trageser Kemp, cuyos restos reposan en el Cementerio de San Isidro, en el departamento de los hijos de los condes de Mora del panteón familiar.—Cifra.

SUCESOS

Barcelona.—Tres personas han resultado muertas y otra gravemente herida, al chocar el coche en que viajaban contra un árbol.

El accidente ocurrió en el término municipal de Malla.

Los muertos son: Jorge Monjo Ruffi, de 44 años, casado, que conducía el vehículo, y residía habitualmente en Barcelona, pues era propietario de un establecimiento de artículos de deportes, Carlos Masrojo Sanchis, de 14, hijo del médico barcelonés doctor Masrojo, que se dirigía a Barcelona para examinarse de ampliación de estudios de francés, y la señorita Elena Ayno Jiménez, de 29, también vecina de Barcelona, que prestaba sus servicios en las oficinas de la Mutua Metalúrgica, que aprovechó la oportunidad del viaje para regresar a la Ciudad Condal. El herido es Jorge Monjo Buset, de 16 años, hijo del dueño y conductor del vehículo.

Jorge Monjo Ruffi, fue famoso esquiador español que ostentó durante varios años el título de campeón de España de fondo, y

Puigcerdá (Gerona).—Un automóvil ocupado por don Martín Martori, su esposa y un hijo de 16 años, se precipitó por un despeñadero a la altura del kilómetro 160 de la carretera de Tortosa a Puigcerdá, yendo a caer al fondo del barranco. Colaboraron en la labor de auxilio los marqueses de Villaverde, que se dirigían a Cerdeña, y en su vehículo trasladaron a Puigcerdá al señor Martori y a su hijo. Posteriormente, en otro coche, fue trasladada la señora. Los tres ocupantes del coche siniestrado sufren heridas de gravedad.—Cifra.

Santander.—Al tomar esta tarde un tren, en la estación de Penilla de Cayón, de la línea Santander a Cantabria, el interventor del mismo, Homero Gómez Conde, resbaló en el estribo y cayó a la caja de la vía, siendo arrastrado por el convoy varios metros y resultando muerto. La víctima iba a realizar uno de sus últimos viajes a causa de su próxima jubilación.—Cifra.

Los comunistas alemanes prohíben al Nuncio de Su Santidad la entrada en el Berlín oriental

Triunfo gubernamental en las elecciones generales suecas

Berlín.—El Nuncio de Su Santidad, en Alemania occidental, ha revelado que el sábado último se le negó el permiso para entrar en el Berlín oriental.

Ante sesenta mil católicos berlineses declaró, en una reunión con motivo del Día de la Diócesis, que tal negativa es "incomprensible".

LOS ELECTORES SUECOS RATIFICAN SU CONFIANZA EN EL GOBIERNO

Estocolmo. — Después de ser anunciados los resultados de las elecciones parlamentarias, el jefe del Gobierno, Tage Erlander, ha expresado su satisfacción por la confianza mostrada por el cuerpo electoral en el Gobierno socialista. "El pueblo sueco — dijo el primer ministro — ha expresado su voluntad de continuar con la política social y cultural del Gobierno".

Admitiendo la derrota conservadora, el dirigente de este partido, Jarl Hjalmarson, dijo que "los resultados habían indicado un claro signo hacia la izquierda".—Efe.

Ha quedado constituida en Madrid la Cámara de Comercio Hispano-Filipina

El alcalde de Lisboa visita Córdoba

Madrid. — Ha quedado constituida en esta capital la Cámara de Comercio Hispano-Filipina, que cuenta, entre sus fines esenciales el fomento de las relaciones comerciales entre España y Filipinas, reforzando de esa manera los lazos de amistad y hermandad existente entre ambos países.

Relevantes personalidades de las finanzas, la industria y el comercio españoles integran la Junta directiva de la nueva Cámara, cuyo domicilio social ha quedado instalado en la calle de Bravo Murillo, núm. 60, de esta capital.

En el acto de constitución, el presidente de dicho organismo don Ramon Amat Antigas, dirigió un llamamiento a los comerciantes e industriales españoles, así como a los súbditos filipinos residentes en España para que participen con el máximo interés, en el desenvolvimiento de las relaciones comerciales hispano-filipinas, a través de la nueva Cámara.—Cifra.

EL ALCALDE DE LISBOA VISITA CORDOBA

Córdoba. — Procedente de Sevilla llegó a esta capital el presidente de la Cámara Municipal de Lisboa, doctor don Antonio Franca Borges, acompañado de su esposa. En el palacio de los Reyes Cristianos fueron saludados por el alcalde de Córdoba y su esposa y varios tenientes de alcalde.

El señor Franca Borges y su séquito visitaron detenidamente el edificio. Más tarde, atendiendo a un deseo del alcalde lisboeta, fueron acompañados hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde visitaron el mausoleo a "Manolete". A continuación, que se alza a la entrada del puente romano, fueron obsequiados con un almuerzo. Terminada la comida los ilustres huéspedes portugueses visitaron los monumentos y lugares típicos de la ciudad para continuar después viaje a Granada.

VISITA AL JEFE NACIONAL DEL SEU

Madrid.—El jefe nacional del SEU recibió en su despacho oficial a una representación de la IV Asamblea Nacional de delegados del SEU, de las Escuelas Técnicas de Peritos Industriales, integrada por su presidente, Carlos Rodríguez Aguado y el subdelegado de la Escuela de Madrid, don Pedro Castaños Díaz. Esta Asamblea se ha celebrado en Santillana del Mar (Santander), en el pasado Julio, y ha estudiado los principales problemas relacionados con las enseñanzas de estos técnicos y su repercusión en el campo profesional. Se trataron treinta y tres puntos, las conclusiones recogidas las aspiraciones de veinte mil alumnos, que pertenecen a 24 Escuelas que actualmente existen.—Cifra.

EL EMBAJADOR DE CHILE CONCEJAL HONORARIO DEL AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

Logroño.—En el Palacio Municipal se celebró el acto de imponer al embajador de Chile, don Sergio Fernández Larrain, las insignias de concejal honorario del Ayuntamiento de Logroño, según acuerdo adoptado recientemente por la Corporación, por las constantes pruebas de afecto dadas a esta ciudad.

PEGASO

NUEVOS MODELOS de 6 a 18 toneladas

NUEVOS PRECIOS MAXIMAS FACILIDADES

Finanzauto S.A.

Concesionarios en EXCLUSIVA para la provincia de Burgos

Para toda clase de modelos y productos de la EMPRESA NACIONAL DE AUTOCAMIONES, S. A.

CONCEPCION, 14. — BURGOS

Carretera Valladolid, 5. — Aranda

Ramón y Cajal. — Miranda

La situación en el Congo

(Viene de primera página)

El Congo debería ser hecha a través de las Naciones Unidas.

Esta declaración de la delegación rusa fue publicada precisamente cuando Ceilán y Túnez, con el apoyo de los miembros del grupo de naciones afro-asiáticas, estaban preparando una resolución declarada que toda la ayuda militar al Congo debería ser canalizada a través de las Naciones Unidas.

La sesión se aplazó hasta las 15.30 de mañana.—Efe.

ZONA DE ARMISTICIO

Leopoldville. — Las Naciones Unidas han establecido una zona de armisticio de unos 50 kilómetros de profundidad a lo largo de la frontera entre Kasai y Katanga y han logrado un acuerdo con las tropas congoleesas y kanganas para que se mantengan fuera de la misma, según informa un portavoz de la ONU.

Unidades de las Naciones Unidas continúan en ella para impedir que se produzcan choques entre las fuerzas de Katanga y Kasai al servicio del Gobierno central del Congo.—Efe.

CONTINUA ESCONDIR EL VICEREMIERO MINISTRO DE LUMUMBA

Leopoldville. — El jefe del partido puna, Jean Bolikango, ha negado haber firmado un acuerdo alguno con Lumumba. Los rumores acerca de una reconciliación entre ambos —Bolikango fue encarcelado por el Gobierno de Lumumba y ocupa actualmente una cartera en el formado por Joseph Ileo— comenzaron a esparcirse esta mañana como consecuencia de la distribución de unas octavillas en los barrios africanos de esta capital.

Mientras tanto, el vicepresidente ministro del Gobierno de Lumumba, Antoine Gizenga continúa escondido, al parecer, en la Embajada de Guinea, a la que el coronel Mobutu ha enviado una carta pidiendo sea entregado a la policía congoleña.—Efe.

NEGOCIACIONES

Leopoldville. — Por segunda vez en un plazo inferior a 24 horas, Lumumba ha anunciado una "reconciliación" de él y el presidente Kasavubu e inmediatamente ha sido tal anuncio objeto de nuevo mentís por parte del jefe del Estado congoleño.

No obstante, Bolikango, el ministro de Información del Gobierno afecto a Kasavubu y que preside Ileo, ha declarado a los periodistas que se llevan a efectos negociaciones con Lumumba, y con algunos de sus partidarios, con el fin de tratar de impedir un baño de sangre al Congo, y que ha sido ofrecido "un puesto en el Gobierno" al ex primer ministro, cuya detención añadió Bolikango, no se ha verificado por temor a tal baño de sangre.—Efe.

GESTIONES DE VARIOS PAISES

Leopoldville. — A pesar de las negativas del presidente de la República del Congo, se hacen cada vez más evidentes los indicios de una

reconciliación entre Kasavubu y Lumumba.

Durante una conferencia de Prensa, celebrada esta noche, el ministro de Información del Gobierno de Ileo, Bolikango, ha manifestado que se está estudiando la posibilidad de ofrecer una cartera de dicho gabinete a Lumumba. Al parecer, y según se informa en fuentes dignas de crédito, cinco países africanos, Ghana, Guinea, Marruecos, la RAU y Túnez, han estado realizando gestiones encaminadas a conseguir la reconciliación entre el presidente y el ex-jefe de Gobierno del Congo.

Al mismo tiempo se dice que se han celebrado consultas entre Kasavubu, Mobutu y Tshombe, presidente del estado secesionista de Katanga. Bolikango declaró que se ha firmado un acuerdo entre representantes del Gobierno de Ileo y del de Tshombe, en virtud del cual este último se compromete a colaborar con el Gobierno de Ileo para hallar una solución destinada a fijar la futura estructura política del Congo.

Mientras tanto, radio Brazzaville, en el ex-Congo francés, señala que Albert Kalonji, jefe del estado de Kasai, se encuentra camino de Nueva York.—Efe.

SE INSISTE EN EL ACUERDO

Sede de las Naciones Unidas, (Nueva York). — Lumumba y el presidente Kasavubu han llegado a un acuerdo bajo el cual este último continuará como jefe del Estado y el primero como jefe de un Gobierno legal, según una declaración que ha sido distribuida en las Naciones Unidas.

La declaración ha sido publicada por Thomas Kanza, jefe de la delegación de Lumumba en la ONU.

Dice Kanza que, de acuerdo con instrucciones recibidas del "Gobierno de Leopoldville", la delegación congoleña estaba facultada para confirmar que se había llegado a un acuerdo entre Kasavubu y Lumumba.—Efe.

CENSURAS A LA ACTITUD SOVIETICA

Washington. — El ministro británico de Asuntos Exteriores, conde de Home, en un discurso pronunciado durante un almuerzo ofrecido por el club nacional de Prensa, declaró que la Unión Soviética trata de hacer uso del Congo para la guerra ideológica.

Los rusos —dijo— en el Congo quieren hacer esa guerra ideológica. Es imposible imaginar un desprecio más cínico por el futuro del Congo o el de los pueblos africanos.

Al comparar la acción soviética en el Congo con la tratada a Nigeria por Gran Bretaña en lo que se refiere a la independencia y a su ingreso en la Commonwealth el ministro británico declaró: «Hemos demostrado un gran espíritu y habilidad al crear naciones, y que cada nación a la que Gran Bretaña ha dado la independencia, la cual garantiza a su pueblo la ley y el orden y la política del buen vecino, una ganancia para el mundo libre».

SIGUE EL DEBATE EN LA O. N. U.

Sede de las Naciones Unidas.—La Asamblea general de las Naciones Unidas reanuda su debate

sobre la crisis congoleña. Primero presentó Rusia una moción de censura al mando de la ONU en el Congo y al secretario general por "haber derribado el gobierno legítimo" de dicho país africano. Ante la Asamblea se encontraba como ya se ha dicho, una moción de 17 naciones afro-asiáticas, destinada a reafirmar el papel de la ONU en el Congo y, en definitiva, de apoyo a la actitud de Hammarskjöld.

Inició las intervenciones el delegado británico con un discurso de apoyo al secretario general y a la organización mundial. Anunció que Gran Bretaña está dispuesta a contribuir voluntariamente al proyectado fondo para el mantenimiento de los servicios de emergencia en el Congo y crítico la conducta soviética en el Consejo de Seguridad. Pidió que la Asamblea declare que las Naciones Unidas no han de tolerar ningún intento de subversión en el Congo o en cualquier otro territorio africano.

El delegado del Iran, afirmó que la imparcialidad del secretario general es "incuestionable" y que Persia está de acuerdo con la moción afroasiática. El congoés intervino para anunciar que Etiopía patrocinaba la moción afroasiática, lo que hace elevarse a 17 el número de las naciones que la presentan.

Seguidamente el jefe de la delegación española, don José Félix de Lequerica, expresó su confianza en que el Congo pueda regir sus destinos, manifestó el apoyo de España al secretario general y al mando de las Naciones Unidas en el Congo, y denunció el envío de centenares de agentes comunistas al Congo, en forma que recuerda la acción soviética en Hungría. Dirigió a todas las naciones un llamamiento para que se abstengan de interferir en el Congo.

A continuación el delegado soviético Zorin presentó una moción de censura y reiterando sus conocidos puntos de vista sobre la retirada de tropas belgas y afganas.

El delegado guineano indicó que su país no ha pretendido expresar apoyo a la política de Mr. "H" y del mando de la ONU en el Congo y que, por tanto, discrepa de las opiniones expresadas en el sentido de que la moción de las 17 naciones representa apoyo parcial a dicha política.

La última intervención fue del francés, que anunció que su país se abstendrá en la votación sobre la moción afroasiática, en razón a que es preciso —dijo— evitar toda interferencia que pueda arrojar dudas acerca del carácter nacional y espontáneo del Gobierno congoleño.

El primer orador de la tarde fue el representante australiano, quien pidió a la Asamblea que se tomara medidas para aislar al Congo "de la presión o persuasión de otras naciones".

Dijo que Australia deploraba la injustificada crítica de Hammarskjöld, por parte de los países comunistas.

El delegado de Nueva Zelanda, dijo que si la operación de las Naciones Unidas en el Congo fracasaba, no era a causa del mando de la ONU o de su secretario general.

El delegado de la China nacionalista, dijo que su Gobierno apoyaba la integridad territorial del Congo y se oponía a "cualquier forma de colonialismo".

El sudanés dijo que las recriminaciones no ayudarán al pueblo congoleño.

El ministro de Asuntos Exteriores de África del Sur, compartió la esperanza de que la Ley y el orden serán pronto restablecidos en el Congo.—Efe.

Desaparece un joven en Novelda

Novelda. — Sigue sin saberse el paradero del joven de 14 años José Gómez Vazquez, que se ausentó de su domicilio el pasado día 15, llevándose una bicicleta de señora. Viste cazadora blanca, pantalón corto marrón y sandalias marrones claras, apreciándose una cicatriz en la región frontal. Al parecer, se dirige a Alicante.—Cifra.

Corros

RESUMEN DE LA JORNADA TAURINA DEL DOMINGO

Cinco corridas de toros se celebraron el pasado domingo en los ruedos españoles y una en la plaza francesa de Arlés.

En Valladolid comenzó la feria. Un toro de Antonio Pérez, grande, para los rejoneadores hermanos Peralta, que fueron ovacionados y dieron la vuelta al ruedo. Seis toros de María Sánchez de Terrones, mansos, que fueron pitados en el arrastre. Pedrés, aplaudido en los dos. Gregorio Sánchez resultó cogido dos veces por su primero. Gran ovación, petición de oreja y vuelta en uno y oreja y vuelta en el sexto.

Se lidiaron en la plaza «Monumental» de Barcelona seis toros de los herederos de Bernardino Jiménez, bien presentados y desiguales. «Chamaco» discreto en el primero y ovación y petición de oreja en el otro.

ción y petición de oreja en el otro. Diego Puerta, oreja en uno y ovacionado en el otro. «El Pinto», una oreja en el tercero y aplausos en el último.

Se celebró en Requena la corrida de la Fiesta de la Vendimia, asistiendo el ministro de Agricultura. Toros de los hermanos Molero, de Valladolid. Curro Girón cortó cuatro orejas y un rabo. Jaime Ostos voluntarios en ambos enemigos. Caballero discreto en los dos. Girón fue sacado a hombros.

En Mora de Toledo fueron lidiados cinco toros de Juan Antonio Álvarez, que dieron buen juego. Dámaso Gómez, silencio en los dos. Luis Alfonso Garcés, vuelta al ruedo en uno y silencio en el otro. El rejoneador, Antonio Moreda cumplió.

Toros de los herederos de Nuñez Guerra fueron lidiados en San Felix de Guixols. Enrique Vera, ovación y vuelta en uno y ovación, petición de oreja y vuelta en el cuarto. Paco Corpas triunfó en los dos y cortó una oreja en cada uno. Fermín Murillo, ovación, petición de oreja y vuelta en el tercero y ovación, oreja y vuelta en el último.

En la corrida de Arlés fueron lidiados cinco toros de doña María Teresa Oliveira y uno de Antonio Pérez. Luis Miguel Dominguín cortó una oreja en su primero y dio la vuelta al ruedo en el otro. Julio Aparicio, dos orejas en uno y ovación en el otro. Antonio Ordóñez, dos orejas en el tercero y aplaudido en el que cerró plaza.

LOS FESTEJOS DE AYER

Valladolid. — Segunda corrida de feria. Lleno. Seis toros de don Antonio Pérez de San Fernando, de los que tres fueron aplaudidos en el arrastre. Antonio Ordoñez realizó dos magníficas faenas, plentorias de quietud y temple. En la primera dio 22 naturales en tres tandas, entre el entusiasmo del público. Le concedieron las dos orejas del primer toro y una del cuarto y dio vueltas al ruedo, terminando por saludar desde el centro del ruedo. Diego Puerta escuchó división de opiniones en su primero. En el quinto hubo ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo. «Mondino», aplaudido en los dos.

—Cazorla.—Seis toros de don Antonio de la Cova, bien presentados, de los que cuatro resultaron bravos. Bartolomé Giménez Torres, Gregorio Sánchez y «Cerro» Girón tuvieron una actuación vulgar, sin nada destacable en sus faenas.—Cifra.

Kruschef en Nueva York

(Viene de primera página)

delegación soviética en Park Avenue, para entrevistarse con Kruschef.

Este ha sido el primer signo de actividad en el edificio desde que entró en él Kruschef. Poco después hicieron su entrada en la casa los dirigentes polacos Gomułka, jefe del partido comunista y el ministro de Asuntos Exteriores, Rapacki.

A Kruschef se le vio una sola vez desde la calle, por la tarde, mirando hacia fuera desde una ventana del tercer piso. De vez en cuando, salen gritos de "Kruschef, ve a casa" y "Kruschef, asesino", de los automóviles que pasan junto al edificio. Un automóvil llevando pancartas anticomunistas, está dando vueltas continuamente en torno al edificio que ocupa la delegación rusa.

PROTESTA

Nueva York. — La delegación soviética ha protestado oficialmente ante la policía de Nueva York contra la "difamatoria" naturaleza de las pancartas que circulan por la calle ante el edificio del cuartel general de la delegación de la URSS en las Naciones Unidas, según revelan en fuentes generalmente bien informadas.—Efe.

TAMBIEN CASTRO PROTESTA

Nueva York. — Cuba ha protestado oficialmente ante las Naciones Unidas contra la "incivil y violenta conducta" de la policía de Nueva York destinada a proteger a Fidel Castro ayer, durante su llegada.

La protesta, enviada a la Secretaría de las Naciones Unidas por el embajador cubano, Manuel Bisse, dice que una policía empujó a Castro e hizo "un desagradable gesto despectivo", cuando el jefe del Gobierno cubano hizo detener su automóvil para contestar a las aclamaciones de la gente, cubanos en su mayoría, que le saludaban en la carretera, en el trayecto desde el aeropuerto de Idlewild a Nueva York.—Efe.

ENTREVISTA HERTER - MURVILLE

Nueva York. — El secretario de Estado norteamericano, Christian A. Herter, se ha reunido con el ministro francés de Asuntos Exteriores, Maurice Couve de Murville, para discutir la estrategia aliada durante las sesiones de la Asamblea general que se inaugura mañana.

Funcionarios del Departamento informan que Herter proyecta poner al corriente a De Murville el lo que respecta a las conversaciones habidas entre el secretario norteamericano y el secretario del Foreign Office, Lord Home, durante el fin de semana.—Efe.

VATICINIO DE VON BRENTANO

Washington. — El ministro de Asuntos Exteriores de Alemania occidental, Von Brentano, ha vaticinado que la Unión Soviética no creará graves «crisis» a propósito del problema de Berlín.

Von Brentano hizo esta declaración poco antes de salir por vía aérea hacia Alemania. Durante los dos días que ha durado su visita a este país, se ha entrevistado con el secretario de Estado, Herter, y otros altos funcionarios del Gobierno de los Estados Unidos.—Efe.

La novillada de Santa Lucía en Salas

Salas de los Infantes. (De nuestro corresponsal). — Con mal tiempo y poca entrada se celebró el domingo en nuestra plaza la anunciada novillada en la que actuaron como sustitutos de "Currito" y "Vargas" (cogidos recientemente) José Antonio Duarte "El Alicantino" y Manuel Molina.

"El Alicantino" recibe al que abrió plaza con unos lances que se aplauden, y unas verónicas muy garbosas, colocándole tres buenos pares de banderillas. Con la muleta está complaciente y le gra sacar faena del astado, al gra mata de una entera y desahogado. Le fue concedida la oreja y vuelta.

A Manuel Molina se le va con ganas de torear en el segundo, estuvo discreto con la capa y dominió muy bien con la muleta, el gran paso perfecto que el público ovacionó con mucho mató de blico ovacionó y como mató de una media, bien colocada. Le fueron concedidas las dos orejas.

En el tercero una buena faena con la capa, tuvo dominio de toro y le vimos dar unos sobrios pasos en redondo, pero al matar no tuvo suerte y perdió la oreja.

En el cuarto Manuel Molina no nos gustó nada, no supo hacerse con el de Encinas y fue derribado varias veces aunque sin consecuencia. Mató de tres pinchazos y dos estocadas.

En general el ganado ha resultado bueno, de noble embestida y buen peso (fue muy aplaudido en el arrastre) y de él se hubiera podido sacar buen partido si la lluvia y el estado de la plaza hubieran permitido lucirse a los novilleros.

L. Alonso MARQUINA

Rafael Pedrosa triunfó en Valencia de Don Juan

Valencia de Don Juan (León). — Con motivo de las fiestas patronales se celebró el domingo en esta plaza un festival taurino, en el que fueron lidiados cinco novillos del campo de Salamanca, de los que tres fueron bravos y los otros dos mansos.

Rafael Pedrosa estoqueó dos. En su primero, un novillo grande y mansurrón, toreó con mucho decoro y arte, ganándose las ovaciones del público. El astado llegó con mucho genio a la muleta y le hizo una faena breve. Acabó de media estocada, ganándose grandes aplausos y teniendo que recorrer el anillo en triunfo. En su segundo logró un gran triunfo. Toreó superiormente con el capote y cuajó una faena completísima y dominadora, que entusiasmo a los espectadores. Derrochó valor y sacó a relucir pases de todas las marcas, con arte singular. Terminó de una estocada hasta la boja. Gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo.

Luis Segura — que al trasladarse por la tarde a esta localidad, en automóvil, sufrió un aparatoso accidente que salió ileso, a pesar de dar su coche tres vueltas de campana— estuvo discreto en su primero. En el otro hizo una faena completa y le premiaron con las dos orejas del novillo.

El novillero Giraldés estoqueó el quinto novillo y cortó dos orejas.

Liceo Nuestra Señora del Carmen

Colegio Reconocido Elemental de Enseñanza Media Femenino. Travesía de San Lesmes, 1. — Teléfono 1555

PRIMERA ENSEÑANZA, INGRESO EN EL BACHILLERATO, BACHILLERATO; GRADO ELEMENTAL, MAGISTERIO

A partir de esta fecha queda abierta la inscripción para toda clase de Enseñanza y la matrícula para los cuatro Cursos del Bachillerato en la Secretaría del Centro.

Las clases de Primera Enseñanza han dado comienzo el día 1. de Septiembre.

LABRADORES-GANADEROS

y demás que conocéis las

FERIAS DE SAN MATEO EN PAMPLIEGA

Audid los días 21, 22 y 23 del actual y apreciaréis una vez más la tradicional feria de San Mateo en la que se llevan a cabo innumerables transacciones de ganado LANAR, CABALLAR, VACUNO y en grado superior el GANADO DE CERDA

Muy importante.—A las 8,30 de la noche de los días 21 y 22, un tren mixto provisto de dos coches estará disponible en la estación de Villaguirán de los Infantes, para que, hasta Burgos, puedan regresar cómodamente todos los que a la feria hayan acudido.

La Academia Valdemoro-Ripollés

Comunica que a partir del día 3 del próximo Octubre darán comienzo las clases del curso 1960-1961.

Queda abierta la matrícula a partir de esta fecha, para la preparatoria de ingreso, cursos y Residencia de Bachillerato, como así mismo las de Contabilidad, Cálculo, Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas, Oficinas y primera enseñanza.

Avenida Sanjurjo, 34 y 36 BURGOS

MAS INFORMACION DEPORTIVA

Victoria del Burgos sobre el Cacereno por tres a cero

(Viene de tercera pág.)
 hora aproximadamente se vio acosado de firme por los extremos, lanzados abiertamente en busca del empate.
 Vamos a suponer que efectivamente la mínima ventaja obtenida y esta presión forastera desquiciaron los nervios de nuestros jugadores; pero lo cierto es que durante muchos minutos les vimos "flotar" por el terreno de juego produciéndonos una impresión harto pobre, pese al cambio de puestas entre Angel y Argos y Fausti con Giron.
 Algo vale que aunque tarde llegó la enmienda y de un modo tan inesperado, brillante y efectivo, que se caldeó el ambiente de los graderos, donde los comentarios de reproche fueron substituidos por cerradas ovaciones y caurosos aplausos.
 En verdad que ambas cosas se merecieron el magistral gol de Martín y el excelente remate de Angel, que elevaban a tres la cuenta definitiva de goles, tan menguada y amenazada con el 1-0.
DETALLES MAS DESTACADOS
 Pone en juego la pelota el Burgos situado contra el viento.
 A los 3 minutos, Zamanillo, Argos y Fausti ligan una bonita jugada, sin fruto, que arranca la primera ovación de la tarde Ovación que se repite, aumentada, un minuto después, para premiar un impresionante tiro de Martín desde fuera del área y que sale aito por poco.
 Minuto 11: Pestaña es desbordado peligrosamente, rectificado muy bien Nano.
 Poco después se cambiarían los papeles y sería el burgalés quien empujase la actuación de su compañero.
 Minuto 20: Anotamos dos potentísimos disparos por bajo de otros tantos delanteros locales, con marchamo de gol. En ambas ocasiones surgen el pie de los contrarios que impiden el gol ya cantado por todos.
 Minuto 24: Falta contra el Cacereno, que se encarga de lanzar Nano. Lo hace en corto sobre Fausti y este bombea sobre puerta, donde Angel toca ligeramente con la cabeza desviando el balón a la red.
 Minuto 36: Momento de apuro para nuestra puerta al sacar el Cacereno un corner por el ala izquierda.
 Uno a cero en el marcador cuando los equipos se retiran a descansar. El Burgos ha dominado y creado más ocasiones de peligro, si bien los visitantes supieron defenderse con acierto. Sin embargo tenemos que volver a insistir que con un delantero centro que lo sea, se hubiera sacado más y mejor provecho.
VICTOR MANUEL

Un gol no es diferencia cuando se tiene delante un equipo coreoso y con ansias de recuperación. Si para colmo ese equipo se propone dar la vuelta al partido y sale apretando de firme desde el primer momento sorprendiendo al de casa, la incertidumbre del resultado se torna en pesadilla para todos. Tanto más para los jugadores que, efectivamente pueden perder el control de los nervios y ofrecer cualquier cosa menos fútbol, como le ocurrió al Burgos en la primera media hora de esta segunda parte, en la que Angel cambió su puesto con Argos y Fausti hizo lo propio con Giron. Estos últimos cuando habían transcurrido 15 minutos de juego.
 Hubo, sí, buena voluntad por parte de todos y Angel trató de encauzar el ataque; pero nada se resolvió de un modo efectivo hasta el minuto 39, en que Martín acertó con la jugada que se había propuesto y después de birlar a dos defensas contrarios y la salida del portero se anotó un golazo extraordinario que empezó por emocionarle a él y sacudir a todos en una reacción traducida en ovaciones y aplausos caurosos. Lo que en el Burgos había sido nerviosismo, pudo traducirse ahora en desmoralización para el Cacereno, que, un minuto después vio elevarse el tercer tanto al casillero como consecuencia de un magnífico testarazo de Angel, que remató el centro de Fausti, a quien había servido la pelota Martín.
 Aquí quedó bruscamente truncado el dominio de los extremos, que en el minuto 32 pusieron a Pacheco en aprietos al sacar Mandes una falta sobre puerta desde el centro del campo.
 Luego ya, el Burgos jugaría a piecer y la afición saldría un tanto conformada y comenzando, en líneas generales, a reconocer las facultades y valía de Pestaña, en quien nosotros confiamos plenamente.
 En este segundo tiempo el Burgos apareció totalmente cambiado y tampoco entonces la vanguardia cacerena supo beneficiarse. En parte, acaso, por querer fiarlo todo al extremo izquierdo, que estuvo continua y estrechamente vigilado.
CONCLUSION
 El Burgos conserva el primer lugar en la tabla, pero sigue sin convencernos plenamente. Hay que consolidar algunos puestos y es conveniente que esto se realice cuanto antes.
 Por lo mismo que es mejor resolver los partidos al principio que al fin, cuando se corre peligro de perder los nervios... y el apoyo de la afición.

462 quinielas con pleno y 11.626 de trece aciertos

Los poseedores de las primeras cobrarán a 10.010,10 pesetas

Madrid. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la segunda jornada de Liga del día 18 de Septiembre de 1960.
 Apuestas, 5.605.708.
 Recaudación: 18.817.124 pesetas.
 55 % de premios: 9.249.418,20 pesetas.
 Reparto de premios:
 4.624.709,10 pesetas a repartir entre 462 máximos acertantes de 14, a 10.010,10 pesetas, cada uno.
 4.624.709,10 pesetas, a repartir entre 11.626 más aproximados de 13, a 397,70 pesetas cada uno.

Triunfo de Fred Galiana en París

París. — El campeón español de los pesos ligeros, Fred Galiana, ha vencido al negro francés Fernand Nollet, por puntos, en combate celebrado a diez asaltos, no valiendo para el título.—Afilil.

Campeonato local "La Casera"

RESULTADOS

D. San Miguel	5	4	1	0	19	9
Atético JOCC	5	3	2	0	10	2
D. San Juan	5	2	3	0	7	0
San Felices	5	3	1	1	11	4
Gamonal	5	3	0	2	8	6
Leones JOCC	5	2	1	2	9	14
Vadillos	5	2	0	3	6	11
San Lesmes	5	0	2	3	3	12
San Gil	5	0	1	1	4	14
Delicias	5	0	1	4	2	11

J. G. E. P. F. C. P.

NOTA: El Delicias figura con un punto menos por sanción.
 Resalta de esta jornada el empate de los Leones con el Atlético JOCC, que desplaza a este equipo de la cabeza del torneo. Buen partido, aunque sin goles, el que jugaron en La Milanera el San Felices y el San Juan. Mucha codicia y entusiasmo por ambas partes. El San Miguel, no tuvo dificultades para batir ampliamente al Gamonal, muy por bajo de su habitual rendimiento. Censurable actitud de los jugadores del Gamonal, Fernández y Zorrilla, que fueron expulsados.
 En el campo de la Maestranza de Artillería se jugaron los otros dos encuentros, terminando con empate Delicias-San Lesmes y con mínima victoria del equipo de la Avenida del Cid Campeador.

El Madrid, a Suiza

Madrid. — En avión salió para Zurich el equipo de fútbol del Real Madrid, que el próximo miércoles, por la noche, se enfrentará al equipo titular de aquella ciudad. Entre los 17 jugadores, figuran Simonsson, que por vez primera se alineará en el Real Madrid. Al frente de la expedición va el señor Saporta.

Cooperativa Provincial de Ganado de Aptitud Lechera

Esta cooperativa convoca a todos sus socios a Junta General, con arreglo a la orden del día. Al mismo tiempo invita a todos los productores de leche que sustenten de esta a la capital, su asistencia a la misma y a la reunión que tendrá lugar el martes, día 20, a las seis de la tarde, en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos.

SE VENDE UVA

para vinificar y consumo de mesa por los agricultores de Lerma. Para informes en la Hermandad.

CONSTRUCTOR, AGRICULTOR...

Consulte precios y condiciones

BORJA

TEJAS CURVAS Y PLANAS
 Mártires Concepcionistas, 17 MADRID

SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

El Burgos juega hoy un partido amistoso en Herrera de Pisuergra

Mañana se desplazará a Reinosa para contender con el Naval en encuentro de entrenamiento

Esta tarde marchará a la localidad palentina de Herrera de Pisuergra — que celebra sus fiestas patronales — el equipo del Burgos C. de F., para celebrar un encuentro amistoso con el club titular.
 La salida se hará a las dos de la tarde, en autocar, partiendo del domicilio social. Se desplazarán todos los jugadores que integran la plantilla, a excepción de Martín, que está ligeramente enfermo, aquejado de gripe.
 Asimismo, mañana miércoles viajará el Burgos hasta Reinosa, para contender contra el Naval. El entrenador "Raña", teniendo en cuenta que el próximo desplazamiento a Ponferrada para jugar contra el San Pedro, habrá de iniciarse el sábado, ha estimado oportuno el celebrar en Reinosa el semanal partido de entrenamiento, para contrastar así, ante tan potente rival, la formación que ha de jugar el domingo.

Stirling Moss vencedor del Gran Premio de Automovilismo

Zeitweg (Austria). — El corredor británico Stirling Moss ha ganado hoy el Gran Premio de Automovilismo, para coches de la fórmula número 2, disputado en el aeródromo internacional.
 Más de cuarenta mil espectadores presenciaron la carrera, emocionante por el duelo entre Moss y el austríaco Jak Brabham, hasta la 38 vuelta, en que Brabham tuvo una avería en su coche.
 Stirling Moss, con «Porsche», cubrió el recorrido de 188,8 kilómetros, en una hora, 20 minutos y 12 segundos, que representa una velocidad media de 141 kilómetros 006 por hora.
 Se clasificaron después los alemanes Hans Hermann y Efga Barth.

Se celebró con éxito en la Plaza de Toros el homenaje de Burgos a su laureado Orfeón

Tuvo lugar al propio tiempo el IX Concurso provincial de Danzas populares, que ganaron Neila, Rabanera del Pinar y Baños de Valdearados

Se celebró el domingo, a las cinco y cuarto de la tarde, en la Plaza de Toros, el anunciado homenaje popular de la ciudad y provincia al Orfeón Burgalés, meritisima entidad que, desde su fundación, viene cumpliendo el trascendente objetivo de recoger y difundir por la ancha geografía patria los tesoros de la canción y de la danza típicas burgalesas, habiendo llevado a cabo, en este sentido, una elevada misión, que le hizo acreedor en su día al otorgamiento de la Medalla de Oro de la ciudad.
 El día nublado, con amenaza de lluvia, no impidió, sin embargo, que la vieja plaza de los Vadillos se viese animada por la presencia de un nutrido y entusiasta público que se adhirió fervorosamente al homenaje al Orfeón, homenaje que se organizó por iniciativa de la Caja de Ahorros del Circulo Católico y de otras entidades, y recogiendo el sentir de amplios círculos de la ciudad y de la provincia.
 Ya a mediodía dieron alegres pasacalles por la ciudad los diferentes grupos de danzas, llegados de la provincia para tomar parte en el IX Concurso de danzas populares, y los cuales pusieron una nota de subido color y tipismo, al exhibir ancestrales trajes y trenzar sus bailes del más depurado y primitivo estilo regional castellano. El grupo de Rabanera del Pinar hizo una visita al Hospital provincial, ejecutando sus danzas, que entusiasmaron a los enfermos y al personal de los establecimientos de la Beneficencia.
EL FESTIVAL EN LA PLAZA DE TOROS
 A las cinco y cuarto de la tarde, según decimos, comenzó el festival-homenaje al Orfeón Burgalés en la Plaza de Toros. En la presidencia se situó el portastandarte con la enseña de la entidad, que lucía el corbatín de Medalla de Oro de la ciudad, y al que acompañaba una gentil representación de orfeonistas, todos ellos vistiendo traje típico. En el palco de autoridades asistieron el concejal don José María Sanz Briones y el vicepresidente de la Diputación, don Patricio Alonso Santaolalla, mientras que, en el ruedo, y mirando al tablado, dispusieron para las danzas, se colocaron en una tribuna, los miembros del jurado, formado por el presidente del Orfeón Burgalés, don José María Codon, y direc-

tivos doña Julia Hernández, de Monteverde, señoría Lud Martín-Acitores; Inclán y Quesada — este maestro director —, además de los señores Horcajo y Camon.
 Se inició el homenaje con la intervención de la Peña Guitarrista Burgense, dirigida por don Fernando González, que ejecutó un bonito pasodoble español, y seguidamente el locutor don Antonio R. Temiño dio lectura al pregon del homenaje, original del joven escritor local don José Luis Calzada Picon.
 Después dio principio al concurso de danzas, en el que intervinieron los grupos femeninos de Lerma, Covarrubias, Neila, Zazuar, Canica de la Sierra y Medina de Salas de Bureba; los masculinos, de Salas de Bureba y Rabanera del Pinar, y los mixtos de Baños de Valdearados y Medina de Pomar.
 Fue una bellísima demostración en que al encanto del ritmo de las antiguas danzas y del sonido de las notas marcadas por la dulzaina y el tamboril, se unió la fascinadora visión de los vestuarios y policromos atuendos, verdaderamente dignos del exuberante tipismo burgalés.
 El público aplaudió entusiasmado la interpretación de los diversos grupos y también al grupo de danzas del Orfeón que actuó, a continuación, dirigido por el maestro Justo del Río.
 Luego, el grupo femenino de Zazuar cantó "O Meu Rio Douro", primer premio en el festival de la Canción del Duero.
SORTEO DE REGALOS
 Mientras el jurado concluía sus deliberaciones, se procedió a sortear varios regalos, que correspondieron a los siguientes números: un traje, al 3.574; jamón, 3.317; olla express, 995; libros del Folclore burgalés, originales de Justo del Río y Ramon Inclán, 7.452, 5.881 y 7.695. Y dos billetes de viaje para la Fiesta de la Vendimia, en Logroño al 983 y 7.529.
 El primer premio se lo adjudicó el joven Javier Casado Pérez.
LOS PREMIOS DEL CONCURSO
 Fueron proclamados, seguidamente, los premios del IX Concurso provincial de Danzas típicas, que cada grupo afortunado, pasó a recoger ante la presidencia, en medio de estruendosos aplausos.
 Primer premio, (de grupos femeninos). Dos mil pesetas, Neila.

Segundo premio, mil pesetas, Lerma.
 Tercero, 750 pesetas, Zazuar.
 Cuarto, 650 pesetas, Canica de la Sierra.
 Quinto, 600 pesetas, Covarrubias.
 Sexto, 500 pesetas, Medina de Pomar.
 En el grupo masculino, se llevó el primer premio, de dos mil pesetas, Rabanera del Pinar, y el segundo, de mil pesetas, Salas de Bureba.
 Respecto al grupo mixto, se adjudicó el primer premio, de dos mil pesetas, Baños de Valdearados; el segundo quedó desierto, y el tercero de 750 pesetas, se entregó a Medina de Pomar.
EL ORFEON BURGALÉS
CIERRA LA FIESTA
 Entusiastas y caurosos aplausos sonaron cuando el laureado Orfeón Burgalés subió al tablado, al frente de su director maestro Angel Juan Quesada. En obsequio del público canto la Masa Coral "Tienes unos ojos niña", carrandose la fiesta con el "Himno a Burgos", coreado por la multitud.
 Se oyeron entusiastas vitores a Burgos, al Orfeón y a las entidades organizadoras.
 Fue, por todos conceptos, una fiesta simpaticísima, que debe repetirse en años sucesivos.

Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Pampliega

El día 2 de Octubre próximo, a las doce horas se procederá, en la Secretaría de esta Entidad, a la subasta pública para la adjudicación de la caza existente en el término municipal, de acuerdo con el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha Secretaría.
 Pampliega, a 19 de Septiembre de 1960.
 El jefe de la Hermandad, Silvano Lafont.

TEÑIDO

impermeabilizado de chaquetas de napa y tabardos de cuero
 Teléfono, 2370

guía facultativa

F. URRACA
OCULISTA
 LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

JOSE CARAZO
 PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
 Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
 Vitoria, 31, 3.º - Teléfono, 3591

José Muñoz Avila
 RINON Y VIAS URINARIAS
 A. Bonifaz, 19, 1.º - Teléfono, 1532

J. M. Francés
 MEDICINA INTERNA, RAYOS X
 Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
 Plaza de Vega, 36 - Teléfono, 5446

DOCTOR MUÑOZ CASAS
 PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA
 DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
 Consulta de 1 a 2 y de 3 a 5
 Almirante Bonifaz, 12, 1.º. Tel. 1539

M. A. Ruiz de Temiño
 DENTISTA
 San Juan, 3, 2.º - Tel. 4370

J. CUTIERRREZ MANZANEDO
 CARCANTA, MARÍ y OÍOS
 Méd. 1.º. Teléfono 475

DOCTOR VILLA
 HUESOS Y ARTICULACIONES
 CIRUGIA GENERAL - RAYOS X
 Plaza Rey San Fernando, 3
 Teléfonos: 1047 y 1446

V. OJEDA CARCEDO
 APARATO DIGESTIVO y NUTRICION
 Análisis Clínico — Rayos X
 Metabolímetría
 Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6
 Vitoria, 20, 1.º - Teléfono, 3667

Dr. V. BEATO
 PARTOS Y GINECOLOGIA
 MONEDA, 2.º TEL. 423

A. Gómez López
 Del Hospital Militar
 CORAZON - PULMON
 San Cosme, 2.º - Teléfono, 5590

Dr. RENEDO
 CIRUGIA - VIAS URINARIAS
 Concepción, 15, 3.º - De 11 a 1
 Teléfonos 2012 y 2839

A. Torrecilla
 HUESOS Y ARTICULACIONES
 CIRUGIA GENERAL - RAYOS X
 Avda. del Cid, 10, 5.º - Tfno. 3649

José M. de Sebastián
 MEDICO
 ANALISIS CLINICOS
 TRANSFUSIONES
 Vitoria, 19, 2.º - Teléfono, 3789

L. Escribano Gozalo
 CIRUGIA GENERAL
 HUESOS Y ARTICULACIONES
 Concepción, 15. - Teléfono, 4093

ZACARIAS CONDE VIVAR
 MEDICO - DENTISTA
 San Pablo, 6, 1.º

Cooperativa Provincial de Ganado de Aptitud Lechera
 Esta cooperativa convoca a todos sus socios a Junta General, con arreglo a la orden del día. Al mismo tiempo invita a todos los productores de leche que sustenten de esta a la capital, su asistencia a la misma y a la reunión que tendrá lugar el martes, día 20, a las seis de la tarde, en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos.

SE VENDE UVA
 para vinificar y consumo de mesa por los agricultores de Lerma. Para informes en la Hermandad.

CONSTRUCTOR, AGRICULTOR...
 Consulte precios y condiciones

BORJA
 TEJAS CURVAS Y PLANAS
 Mártires Concepcionistas, 17 MADRID

SAN ROQUE QUINADO
 Gran reconstituyente

HANOMAG BARREIROS.
 es: **GARANTIA REAL**
SEGURIDAD EN REPUESTOS
ASISTENCIA TECNICA PERMANENTE
 Preferidos por su lograda construcción y perfecto trabajo.
DISPONIBLES EN EL ACTO
HANOMAG BARREIROS
 AGENCIA EN BURGOS: **Ditasa**
 VITORIA, 31 TELEFONOS 3965, 4903 y 4668

Cada día
UNA NOTA
curiosa

Un raterillo entró a robar en una casa y se quedó dormido en la cama del dueño

Este le sorprendió y le detuvo, poniéndole a disposición de la Policía

El suceso que no ocurre todos los días, sucedió en la noche del domingo, cuando el vecino de esta ciudad, Julio Martínez, que tiene su domicilio en la carretera de Santander, a la altura de la torera que existe en el cementerio, al entrar en la casa en compañía de su esposa y de dos sobrinos, sorprendió sin fragantísimos a un raterillo que descansaba tranquilamente en la cama del dueño de la vivienda.

El ratero, que se llama Guillermo Rojo de la Fuente, tiene 26 años y vive también en Burgos, se apropió de diversos objetos de escaso valor, después de entrar por una ventana en la citada casa. Creyó que sus moradores tardarían en regresar a ella y con toda calma se introdujo en una alcoba y se echó en el lecho para dormir un ratito.

Pero ni siquiera le dió tiempo a reaccionar cuando le sorprendieron los inquilinos quienes lograron detenerle pese a la resistencia que hizo. Luego dieron aviso a la Comisaría del Cuerpo general de Policía que envió a la referida casa unos agentes y procedieron a detener al extraño sujeto.

Una vez éste en la inspección de guardia se levantó el correspondiente atestado, con el cual ha sido puesto Guillermo a disposición de la autoridad judicial. En la Casa de Socorro fue asistido, de una herida contusa en la región superciliar izquierda; de carácter leve, con la cual resultó en su forcejeo con los dueños de la vivienda al oponerse a ser detenido.

Nuevo edificio escolar

En el pueblo de Incinillas, de la Merindad de Castilla la Vieja, se celebró con toda solemnidad, el viernes último, la apertura de curso y bendición del nuevo edificio escolar, reconstruido y dotado de nuevo material por el Ministerio de Educación Nacional en el mismo lugar donde el antiguo local fue destruido por un incendio.

Al acto asistieron el inspector don Alejandro Manzanares, la Junta local de Enseñanza de la Merindad, el párroco de la localidad y numeroso público.

Terminada la ceremonia de bendición, el Sr. Manzanares hizo entrega a la maestra del material donado por la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros de Burgos y, con la elocuencia y sencillez en el carácterísticas, exhortó a maestra, autoridades y público al constante labor por la educación e instrucción de la juventud.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

El complicado mundo de la Moda

Por Jaime POL GIRBAU

Las dulcineas de la Alta Costura

Afortunadas cazadoras de príncipes azules: La Begum, Sylvia Gelin, Sofia Litvak, la baronesa Von Tyssen, etc.- En invierno se visten de verano y al revés.- Nina Dyers, se dió a conocer paseando entre dos pumas por los Campos Eliseos

En París, unas ochocientas maniquies profesionales cobran por defender el prestigio de la Moda francesa.

Todas, desde la millonaria "Lucky" hasta la que no cobra más allá de las cuarenta y cinco mil francos mensuales —que constituyen el sueldo mínimo sindical—, conocen la tortura de la merluza hervida, de la carne picada y de las zanahorias.

La maniqui ideal, es un palo vestido. Con un rostro expresivo y unos ojos muy grandes, colgando de su extremo superior, con unas piernas largas y un estilo ondulante, completando el encanto de ropas, maquillajes y peinados, ese palo vestido puede adaptarse a los caprichos, a las veleidades de los "maestros" que lo adornan.

Le van todas las modas: la línea "I", la línea "H", la línea "arpe" y la línea "cañon".

Espiritualizada por cuestiones de gimnasia y dietética, bonita por obligación, elegante por regla, la señorita maniqui es una muñeca que atrae a los magnates, a los guapos de cine y a los Príncipes que aún no son taxistas.

—He aquí una muñequita hermosa, espiritual, aunque deficitaria en calorías— se dicen estos últimos. E, inmediatamente, las invitan a cenar copiosamente, o a contraer matrimonio, o a hacerse mahometanas.

Aunque —seamos cautos— los Aga Khan, no siempre vuelan bajo. Entre las ochocientas maniquies en activo y entre las casi setecientas que han abandonado esa actividad, en los últimos diez años, menos de veinte se han casado con grandes personajes, o, en fin, han accedido a una brillante situación.

Las demás, vivaquean...

UN OFICIO EXIGENTE
En Enero —durante la preparación de las colecciones de Primavera-Verano—, tienen que soportar un agosto teórico. Su invierno, en cambio, empieza al terminar la "Vuelta Ciclista a Francia".

Durante los periodos de la preparación de colecciones, trabajan desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde, en casa de su costurero; y desde entonces hasta entrada la noche, aprovechan el tiempo para ganarse un sobresueldo en los estudios de los fotógrafos publicitarios. Los masajes, la gimnasia y algunas exigencias de carácter social —una modelo con un poco de vista ha de dejar que los demás la vean—, acaparan el resto de su tiempo.

¡Su existencia es tan brillante como fatigosa.

PERO, EN LA LOTERIA DEL DESTINO...
Pero, en la lotería del Destino, las maniquies cuentan con oportunidades especiales. De ahí que sean envidiadas por millares de hijas de tranviario: "La Begum —dicen éstas— era una de las nuestras, cuando el Aga Khan se enamoró de ella, en una presentación de bañadoras". Y aún son muchas, pese al trágico fin de estos amores, las que se cambiarían

por Bettina, la pálida "viuda blanca" de Ali Khan.

Conozco y trato con alguna asiduidad a la señora Silvia Gelin, esposa del actor de ese mismo apellido. Silvia, procede del coto de

Nuevos hogares

Martinez-Del Rio

A las doce y media de la mañana de ayer y ante el altar mayor de la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, bellamente adornado e iluminado, santificaron sus amores en el sacramento del Matrimonio, la encantadora y simpática señorita María Humildad del Río Díez, maestra nacional de Cardeñuela Ripio, y don José María Martínez Armáiz, empleado de la Sucursal en Burgos del Banco de Bilbao.

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de una solemne marcha nupcial, haciéndolo la novia, que vestía un precioso modelo de raso duquesa con velo tul ilusión, del brazo de su padrino don Fernando Rupérez Tutzo, comandante de Intendencia y hermano político del novio, mientras que el contrayente penetró en la iglesia, dando el suyo a su madrina doña Marina Díez de Del Río, madre de la desposada.

Recibió a la feliz pareja, al pie del altar, el M. I. Sr. Dr. Don Félix Arrarás, dignidad de Maestrante de la S. I. C. B. M. quien bendijo la sagrada unión, celebró la misa de velaciones y pronunció una fervorosa plática.

Una vez terminada la ceremonia religiosa, durante la cual se interpretaron selectas composiciones, se procedió a cumplir el requisito civil ante la representación judicial, que ostentaba, por delegación expresa del juez, el padre de la novia, don Juan del Río Vesga. Firmaron el acta, el hermano del contrayente, don Leoncio Martínez Armáiz; don José García Alía, director regional del Banco de Bilbao; don Manuel Encinas Rojo, director de la sucursal del aludido Banco en Burgos; don José María Codón, abogado del Ilustre Colegio de Burgos; don Timoteo Pérez Hierro, jefe de la Policía municipal; don Abilio Manzano Sanz, don Antonio Mena, don Emilio Fernández Iglesias, don Angel Cuesta y don Mario Linaje.

Posteriormente los novios se trasladaron a la capilla del colegio de RR. MM. Concepcionistas donde cursó sus estudios la desposada, que ofreció su ramo nupcial a los pies de la Virgen.

Los invitados a la boda fueron delicadamente agasajados con un banquete servido en un céntrico restaurante.

El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna felicidad, emprendió su viaje de luna de miel, con dirección a Barcelona, Valencia y otras capitales.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a sus respectivas familias.

la Alta Costura. En sus buenos tiempos, no rebasaba los cuarenta y siete centímetros de cintura.

Condenada a morir brillantemente de hambre, la sutil y menuda Silvia, se había transformado en una "cover-girl" mundialmente famosa, cuando Daniel Gelin le hizo el favor de invitarla a cenar en un "cassoulet".

La Madame Gelin que yo conozco, pesa diez kilos más. A mi modo de ver, es diez veces más guapa que cuando se ocupaba de la báscula.

"Sofía" —antigua "maniqui-vedette" de la "maison" Jacques Fath—, contrajo matrimonio con el cineasta americano Anatole Litvak. Llevaba siete años de labor profesional; salía en todas las cubiertas y aparecía en los mejores calendarios comerciales. Pero no había ahorrado ni un mal franco, cuando el Príncipe Azul quiso desentenderla, de una forma que bien pudiera ser encantadora.

LOS DOS PUMAS DE OTRA TUVO SUERTE

Algunas Dulcineas de la "Haute Couture" —y éste es el caso de toda la "cabine" Chanel, compuesta por las jóvenes Mimi D. Aranges, Paule de Merindol, Victoire de Montesquieu, Gisèle Rosenthal y Paulette Rizzo—, proceden de la alta aristocracia. "Fiona" —la actual baronesa Von Thyssen— es la hija mayor de un alicantino inglés.

La mencionada "Fiona", en el título, a la célebre Nina Dyers, que pasmo a los franceses paseando entre dos pumas, por los Campos Eliseos y que ha acabado —olvídemos las fieras amaestradas— contrayendo segundo matrimonio con Sandri Khan, miembro de una familia especializada en "maniquies-vedette", de todos los tamaños.

Paris, Septiembre, 1960.
(Derechos de publicación exclusivos de la Agencia LOGOS. — Prohibida la reproducción total o parcial).

Servicios especiales de DIARIO DE BURGOS

De un momento a otro se espera la publicación de las disposiciones complementarias sobre desgravación de las exportaciones

Desde el viernes a mediodía no ha cesado de sonar el teléfono de doña Fabiola de Mora

Madrid (Servicio especial). — El Sindicato nacional de Transporte va a realizar próximamente diversos sorteos de material para empresas transportistas de viajeros y mercancías. La Comisión interministerial distribuidora de vehículos industriales ha puesto a disposición del mencionado Sindicato bastantes unidades de vehículos de importación, así como de furgonetas "Citroen", de

HEMOS leído que los obreros de una gran fábrica escocesa pidieron que se les permitiese trabajar los viernes dos horas más porque actualmente no se sienten lo bastante cansados los sábados para gozar con plenitud las delicias del descanso en los fines de semana. Esta sorprendente decisión hubiese producido inefable gozo a nuestro glorioso Ramón y Cajal, pues corroboraría sus pensamientos educativos. Repasemos sus Charlas de café. En alguna página del capítulo octavo halláremos estas claras palabras: "Santa fatiga del trabajo!".

No parece que la original actitud de los aludidos escoceses, obediencia a ningún impulso de lucha social sino a una sana tendencia a trabajar más para cansar mejor. Después de todo —como ya nos explican en rotundos versos Gabriel y Galán—:

"El trabajo es virtud, es armonía, es levadura del placer humano, fuente del bien, secreto de la suerte, honra del varón fuerte..."

En cuanto al descanso, no parece que éste se entregue a un ocio pereoso, pues se advierte en las costumbres que los días de aseo se trabaja más, aunque en otras actividades libérrimas. Es decir, que sustrayéndose al esfuerzo profesional cotidiano, es indefectible el reposo mediante otra tarea puramente recreativa, aun cuando ésta implique esfuerzos, caminatas y ejercicios mucho más fuertes que los del oficio habitual.

Ignoramos los métodos que los obreros escoceses emplean para disfrutar de las delicias del descanso en los fines de semana; pero mucho nos tememos que no difieran de los que entre nosotros suelen usarse. Dejemos a un lado la tendencia morbosa "matar el tiempo" en la taberna, o en cualquier otro lugar del ocio, ocupación de muchos en todas las latitudes. Y recordemos solamente a aquellos trabajadores dignos que se van al campo para emplearse en partidas de caza o acuden a las orillas marítimas o fluviales para echar lances de pesca con red o anzuelo. Vaya también nuestra sincera admiración para los que emplean su fin de semana en arreglar el jardín, cuidar los gallineros o simplemente atender la cría de canarios...

La variedad de "ocupaciones para descansar" es innumerable. Nosotros conocemos a un honesto funcionario y experto contable, que ansia la llegada del domingo para dedicarse a la carpintería con toda la eficacia de un buen oficial capaz de construir una mesa de cocina, arreglar las puertas y ventanas de su vivienda económica y ampliar el mobiliario de alcoba a medida que los hijos van creciendo y las camas se les van quedando chicas.

Necesidad del ocio constructivo

Por José Andrés VÁZQUEZ

También sabemos de otro empleado que dedica las tardes de los sábados y gran parte de los domingos a la construcción de casas para su familia y amigos con el mejor aire de un consumado oficial de albañilería. Por cierto que le sirve como peón de mano un superior suyo en la oficina, gozoso siempre de armar ladrillos, preparar la argamasa y atender todos los menesteres de su modesto quehacer dominicano al que aporta por su cuenta el esfuerzo de un obriguillo capaz de acarrear y poner al pie de obra todos los materiales que la tarea requiere.

Afirman los que realizan en sus fines de semana trabajos y esfuerzos que estiman como recreativos, que se vuelven los lunes a la tarea profesional con el ánimo despejado y vigoroso. En cambios observan que la inactividad de un domingo ocioso les provoca mal humor y una especie de disgusto muy semejante al cansancio.

Es indudable que —como observa Samuel Smiles— los hombres cuyas facultades se hallan ejercitadas en el trabajo, contraen de tal manera el hábito a él, que la ociosidad absoluta se les hace intolerable; y cuando las circunstancias les arrancan de la ocupación que les es propia, buscan refugio en otros quehaceres. No tiene ociosos aquel que no sabe aprovecharlos. Hay grandes obras que han sido hechas en esas horas de ocio por esos hombres que hay un más fácil trabajar que permanecer ociosos. Nos referimos a los hombres que tienen como hobby la manía e inclinación a sustituir su cotidiano quehacer con una ocupación grata y útil para llenar las horas de descanso. No se trata de hobby de Dominicano que consistía en coger moscas; ni del de aquel Rey macedónico que hacía linternas o el del Rey de Francia que construía cerraduras.

A los ociosos compensadores del esfuerzo habitual debe el mundo notables obras literarias, hermosas pinturas, grandiosos proyectos realizados. Es de desear que el deseo de mayor cansancio de los obreros escoceses se traduzca en un ocio constructivo que santifique en provecho general la fatiga del trabajo.

Carta de Madrid

Madrid. (Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS.)

Pese a la profecía de los tecnicistas —estos días de desgracia—, tuvimos mucho sol el domingo, en lucha con bastantes nubes, en la que aquel viento que impidió la lluvia, poniéndose abiertamente del lado de Febo, como Nikita de Fidel.

Los trescientos chilenos que residió en Madrid iniciaron el día —a las doce y un minuto de la noche— brindando por la patria lejana, en el ciento cincuenta aniversario de su independencia, como en ellos es costumbre. Contribuimos desde aquí, a la efemérides con las frases de "los sobrinos del Capitán Grant": "Que viva Chile! ¡Y cómo no!".

De nuevo los corceles galopando por el césped de La Zarzuela. Doble triunfo de la cuadra de Villapadierna

ya sólo tres acertantes de la apuesta múltiple, que cobrarán a razón de 40.576 pesetas. La nueva apuesta denominada "triple gemela" no la adivinó nadie, por lo que su importe quedó para la próxima reunión, casi con treinta mil pesetillas. Y una gran masa de aficionados en esta inauguración de la temporada otoñal.

Como por la tarde amainó el viento, los toreros se tranquilizaron en lo que cabe y el público acudió al coso. Antonio Vera, pese a haber pinchado demasiado, fue muy aplaudido, pues está enterado. Este chico tomó la alternativa, pero ha preferido a la cola de León el continuar en la novillería. Y acaso haya hecho bien. «Curro» Montes —vaya nombre y vaya apellido torerísimo, pollo!— toreó con brillantez y arte y salud desde el tercio. Si llega a acertar con el pincho triunfa ruidosamente, y Juanito Sánchez, un jo-

ven jerezano que debutaba, se llevó una oreja y fue paseado a hombros por el ruedo.

Por la noche, la Real Sociedad se enfrentó con «el Real» bajo los soberbios focos del Encabebe. Suste de los campeones (manos de España), como dice la «chinchada» léctica. Ni juego sucio, ni corral, ni nada de eso que sólo se le achaca a la Real y no se ve en otros equipos, alguno de ellos de campañanos. Buen juego y un tres uno a favor de los blancos, que costó muchos apuros. Juego, rapidez, corrección y una buena táctica que dió buenos resultados. Entre ellos, el puer nervioso al Madrid. Exitó evidente de Albéniz. Muy mal los defensas y malos blancos, en plena crisis, y embarrullados los delanteros, entre los cuales sigue faltando el viejo Di, y la verdad es que se nota. ¿A que va a resultar verdad eso de que el Madrid sin Di Stefano no es nada? Muy bien la Real, insistimos y sobre todo Araquistáin. Y ahora a esperar a ver, si el castizo Simonsson arrega un poco el desquiciado equipo «pena».

DONACION

El Montepío de Actores se desentrevuelve a tranca y barranca. Pero ha tenido una buenísima noticia, que ha entermeado a los veteranos de la profesión acogidos en la entidad. Lucrecia Bori, la famosa cantante valenciana, fue agasajada espléndidamente en la salita del Montepío, durante la última visita a España. No ha olvidado aquello y a su muerte ha donado al Montepío la serie cifra de 25.000 dólares, que aliviará un poco las modestas pensiones de los viejos artistas que allí viven entregados a sus recuerdos.

NOTICIAS BREVES

—Siguen las crónicas y fotografías sobre la boda «fabiolosa».

—Cuatro españolas fueron Rainas extranjeras en los últimos cinco siglos.

—En la calle de Serran se va a inaugurar un comercio titulado «La cigüeña de París». Aún no sabemos a qué se dedicará.

Aviso a los maestros jubilados

La Comisión de jubilados de Zaragoza, desde el 18 de Julio de 1950 al 31 de Diciembre de 1959, en representación de todas las provincias, proyecta elevar al Gobierno documentado estudio jurídico-administrativo y económico en defensa de nuestro derecho legal a los quinquenios. Para allegar tan destacada iniciativa se invita a los de esta provincia a suscribir en la "Caja de Ahorros del Circulo Católico" de la capital, días 3 al 8 de Octubre, de 11 a 12, el boletín a llenar en la misma, debiendo consignar cada uno su sueldo regulador actual, así como licencias trimestrales o excepciones, si las tuviere, a partir del 18 de Julio de 1945 abonando la pequeña cuota de 25 Pesetas. La Comisión

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta de pinos maderables

El próximo día 26 de Septiembre, tendrá lugar en VILLANUEVA DE LOS MONTES, la SUBASTA DE 600 pinos maderables con un volumen aproximado de 162 m3. de madera, y 63 m3. de leña; procedente de monte Venecia, bajo la tasación de 75.000 pesetas.

Las condiciones se encuentran expuestas en esta Alcaldía.

Por la Junta Administrativa el presidente, Juan Martínez Ormaiztegui

JERSEYS

Stilok

I. HERNANDEZ BERNI

ARTE Y CALIDAD EN UNA PRENDA

Cuádruple boda en Soria

Soria.—En la iglesia de Santa María la Mayor, de esta capital, han contraído matrimonio cuatro señoritas y cuatro jóvenes familiares entre sí. Actúo en la bendición de las nupcias el párroco del templo, tío de los contrayentes.

Los nuevos matrimonios los constituyen Abundio García García, Eusebio Calvo Ruiz, Javier Moreno Benito y Vicente García Benito, que se casaron, respectivamente, con las señoritas Cecilia Moreno, Eitelvina Moreno, María Isabel Alonso y Elifia García.

NOTAS HUMANAS SOBRE LA FUTURA REINA DE BELGICA

Madrid.—Como notas humanas alrededor de la noble madrileña doña Fabiola de Mora, cabe destacar, entre otras muchas, la de que el portero de su casa dice que lleva concedidas más de sesenta entrevistas en unas horas y que ya no sabe qué decir. No hace más que repetir que la señorita es muy buena y que se dejaría matar por ella, pero que no puede dar más datos. Los periodistas belgas —añade— le ofrecieron mucho dinero por unas fotos de la señorita y declaraciones sensacionales, pero no quiso soltar prenda.

Otra sirviente de la casa, Isabel Prado, al que le baila la alegría en los ojos cuando se habla de Fabiola, cuenta que en 1957 tuvo una grave enfermedad que exigió una delicada intervención quirúrgica. La señorita, añade, me acompañó a un sanatorio y pidió al cirujano que me operase. Estuve en el Sanatorio 26 días. La noche de la operación, la señorita Fabiola la pasó con ella y no se separó de su lado ni un momento. Cuando, finalizada su estancia en el Sanatorio, pagó la factura, que, según sus informes, fue de bastante consideración.